



## सरयू राय ने कहा राज्य में एनडीए गठबंधन की सरकार बनेगी

**पूर्वी सिंहभूम(इंएमएस)।** जनता दल यूनाइटेड के नेता और विधायक सरयू राय ने कहा कि भाजपा के साथ जदयू और लोजपा पार्टी एकजुट है। उन्होंने कहा कि वर्तमान सरकार से सभी लोग परेशान हैं। उनके बातों पर लोग विश्वास नहीं कर रहे हैं। अभी वह लगातर मड़या योजना के तहत राशि बांट रहे हैं, लेकिन जब भाजपा ने गोगो दीदी योजना की बात कही, तो मड़या योजना की राशि 2500 रुपए करने का हेमंत सरकार ने फैसला किया। श्री सरयू राय ने कहा कि पिछले फरवरी माह से वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन नहीं दिया जा रहा है। इसलिए लोगों के मन में है कि 18 से 50 वर्ष के महिलाओं को जो राशि दी जा रही है, वह भी चुनाव के बाद बंद हो जाएगी। इसका विश्वास नहीं किया जा सकता है।श्री सरयू राय ने कहा कि चंपई सोरेन के आने से भाजपा और एनडीए गठबंधन काफी मजबूत हुआ है और ऐसे कई बड़े नेता हैं, जिसके कारण एनडीए गठबंधन इस चुनाव में विजय पताका फिर से फहराएगी।

## राज्यपाल ने धनबाद में एसजेएएस सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल का किया उद्घाटन

धनबाद, 15 अक्टूबर( हि.स.)। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने मंगलवार को धनबाद में एसजेएएस सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल का उद्घाटन किया। इस अवसर पर उन्होंने अस्पताल में व्याप्त विभिन्न सुविधाओं का अवलोकन किया। उन्होंने उम्मीद जताई कि यह अस्पताल इस क्षेत्र के लोगों के लिए स्वास्थ्य सेवाओं की दृष्टि से एक महत्वपूर्ण पहल है।अवलोकन के दौरान राज्यपाल ने कहा कि यह अस्पताल अत्याधुनिक चिकित्सा उपकरणों और विशेषज्ञ चिकित्सकों की सेवाओं से सुसज्जित है, जो जटिल बीमारियों के इलाज में सक्षम होगा। उन्होंने अस्पताल प्रबंधन से आह्वान किया कि समाज के कमजोर और वंचित वर्गों को भी स्वास्थ्य सेवाओं की पूरी सुविधा मिले, इस दिशा में विशेष ध्यान दिया जाए। राज्यपाल ने अस्पताल के संस्थापकों, चिकित्सकों, नर्सों और सभी स्वास्थ्य कर्मियों को बधाई देते हुए विश्वास प्रकट किया कि यह अस्पताल आने वाले वर्षों में चिकित्सा क्षेत्र में नए आयाम स्थापित करेगा और धनबाद तथा आसपास के क्षेत्रों में बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करेगा।

## जन आरोग्य केंद्र, सीसीएल द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन



**रांची।** आज 15 अक्टूबर को जन आरोग्य केन्द्र, सीसीएल द्वारा राँची के पिस्का नगड़ी स्थित आदर्श वृद्ध आश्रम में एक निःशुल्क ध्वसन तंत्र (रेस्पैरेटरी सिस्टम) जाँच शिविर का आयोजन किया गया। उक्त शिविर में विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा 40 वृद्धों की जाँच की गयी और उन्हें चिकित्सीय सलाह एवं आवश्यकतानुसार निःशुल्क दवा भी दी गई। आश्रम में विशेषकर हीमोग्लोबिन, ब्लड शुगर, ईसीजी एवं हाइपरटेंशन का निःशुल्क जाँच किया गया। ज्ञात हो कि सीसीएल देश की ऊर्जा जरूरतों को पूरा करने के लिए कोयला उत्पादन के साथ-साथ अपने कर्मियों एवं हितधारकों के स्वास्थ्य के प्रति सजग रहते हुए इस तरह का निःशुल्क स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन समय-समय पर करते रहती हैं। शिविर के सफल आयोजन में सीएमएस, सीसीएल, डॉ. रत्नेश जैन; सीएमओ, सीएसआर, डॉ. प्रीती तिग्गा; डॉ. मेजर शिल्पी; डॉ. रंजीत कुमार; डॉ. दीपक सिंह; डॉ. अनीता होरी; डॉ. रजनी कुजूर; डॉ. दीपाली; डॉ. सत्यप्रकाश रंजन; डॉ. शिल्पी झा; डॉ. प्रियंका झा एवं पारा मेडिकल स्टाफ का सहानीय योगदान रहा।

### आचार सहिता लाफू होते ही पुलिस एलर्ट मोड पर

साहिबगंज /बोरियो थाना क्षेत्र के तीनमुहानी चौक पर एस्पपी अमित कुमार सिंह के निर्देश पर आगामी विधानसभा चुनाव के महेनजर आचार सहिता का अनुपालन करते हुए थाना प्रधारी पंकज वर्मा के नेतृत्व में दो पहिया एवं चार पहिया वाहन का जांच कर एंटी फ़्राइम चेंकिंग अभियान चलाया गया। जिसमें वीआईपी वाहन से लेकर सभी छोटी बड़ी वाहनों की जांच की गई जांच के दौरान दो पहिया वाहन का डिब्की, बैग, हेलमेट, डाइविंग लायसेंस, बीमा सहित अन्य कागजात की बारीकी से जांच की गई। वहीं चार पहिए वाहनों का डिब्की, सहित अन्य जरूरी दस्तावेज की जांच की गई।

## हिंगला नदी पर उच्च स्तरीय पुल निर्माण कार्य का विस अध्यक्ष ने किया भूमि पूजन

**नाला (जामताड़ा) --** पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार मंगलवार को अपराह्न करीब एक बजे झारखंड विधानसभा अध्यक्ष रविंद्र नाथ महतो ने मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजनान्तर्गत सुन्दरबाड़ी और भंडारकोल के बीच हिंगला नदी पर उच्च स्तरीय पुल निर्माण कार्य का भूमि पूजन किया। विदित हो कि कार्यक्रम स्थल पर उनके आगमन होते ही कार्यक्रम आयोजक समिति तथा स्थानीय लोगों के द्वारा उनका भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर उन्होंने विधिवत रूप से शिलान्दप का अनावरण कर फीता काटकर तथा नारियल फोड़कर विधिवत रूप से पुल निर्माण कार्य का भूमि पूजन किया। इस अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष रविंद्र नाथ महतो ने कहा कि पुल निर्माण हो जाने से यहां के लोग आवागमन सुगमता पूर्वक कर सकेंगे। यहां के लोगों की मांग थी कि पुल निर्माण हो जाने से दुमका, कुंडहित जाने के लिए समय की बचत होगी। आज बहुत ही खुशी का दिन है सुन्दरबाड़ी गांव के लिए तथा आसपास के गांव के लोगों के लिए भी काफी सुविधा होगी। उन्होंने कहा कि अगले 3-4 महीने के अंदर पुल बनकर तैयार हो जाएगी। मालूम हो कि यह पुल लगभग 4 करोड़ की लागत से बनेगी।

### एसपी ने विधानसभा चुनाव को लेकर की बैठक



साहिबगंज पुलिस लाइन स्थित सीसीटीएनएस सभागार में मंगलवार को विधानसभा चुनाव को लेकर सभी थाना क्षेत्रों में कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के लिए पुलिस पदाधिकारियों की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता एसपी अमित कुमार सिंह ने की। एसपी ने सर्वप्रथम सभी थाना क्षेत्रों में वारंटियों, आरोपियों की गिरफ्तारी व पेंडिंग केस की समीक्षा की। उन्होंने अब तक पकड़े नहीं गए आरोपियों व वारंटियों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करना का निर्देश दिया। वहीं एसपी ने चेकनाका सहित थाना इलाकों में वाहन जांच व उपलब्ध की समीक्षा करते हुए जांच जारी रखने का निर्देश दिया। नशे के कारोबारियों पर हुई कार्रवाई की भी समीक्षा की। एसपी ने ज़िले के सभी संवेदनशील व अतिसंवेदनशील बूथों की स्थित, सुरक्षा व्यवस्था, सुरक्षा बलों की आवश्यकता, उपलब्ध सुविधा की भी समीक्षा की। मौके पर डीएसपी, सभी एसडीपीओ, इंस्पेक्टर व थाना प्रधारी मौजूद थे।

# साहिबगंज ,झारखंड

# दूसरे चरण में 20 नवंबर को राजमहल, बोरियो व बरहेट में पड़ेंगे वोट, 23 को होगी मतगणना:डीसी

**संवाददाता साहिबगंज।** समाहरणालय स्थित सभागार में मंगलवार को उपायुक्त हेमंत सती ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर बताया कि भारत निर्वाचन आयोग ने झारखंड में विधानसभा चुनाव की घोषणा कर दी है। इसके साथ ही साहिबगंज जिला सहित राज्य भर में आदर्श आचार संहिता लागू हो गया है। उपायुक्त ने बताया कि ज़िले के राजमहल, बोरियो(एसटी आरक्षित) व बरहेट(एसटी) में विधानसभा चुनाव दूसरे चरण में होगा। इसकी अधिसूचना 22 अक्टूबर को जारी होगी। वहीं चुनाव आयोग के अनुसार प्रत्याशियों के नामांकन की आखिरी तारीख 29 अक्टूबर 2024 होगी। जबकि 30 अक्टूबर को स्कूटनी, व 1 नवंबर को नाम वापसी की आखिरी तारीख होगी। जबकि 20 नवंबर को मतदान होगा। मतों की गिनती 23 नवंबर को होगी। उन्होंने बताया कि राजमहल विस् के लिए निर्वाची पदाधिकारी एसडीओ राजमहल हैं। सभी चुनावी प्रक्रिया उनके कार्यालय में होगी। वहीं बोरियो विस् के निर्वाची पदाधिकारी सदर एसडीओ होंगे। उन कार्यालय में सभी चुनावी प्रक्रिया होगी। वहीं बरहेट के लिए निर्वाची पदाधिकारी



अपर समाहर्ता होंगे। उनके कार्यालय में सभी चुनावी प्रक्रिया पूरी की जाएगी। मौके पर पुलिस अधीक्षक अमित कुमार सिंह, अपर समाहर्ता गौतम भगत, राजमहल अनुमंडल पदाधिकारी कपिल कुमार, सदर अनुमंडल पदाधिकारी अंगार नाथ स्वर्णकार, आईटीडीए परियोजना निदेशक संजय कुमार दास, उप निर्वाचन पदाधिकारी सुनीता किस्कू व अन्य मौजूद थे।**कहाँ कितने वोट व बूथ** उपायुक्त ने बताया कि राजमहल विधानसभा क्षेत्र में कुल 354408 मतदाता हैं। जबकि बोरियो विधानसभा क्षेत्र में कुल 283673 मतदाता एवं बरहेट विधानसभा क्षेत्र में कुल 225388 मतदाता हैं। जिले में कुल

## सरला बिरला विश्वविद्यालय में फैकल्टी ऑफ कॉमर्स द्वारा एक्सपर्ट टॉक का आयोजन

**रांची।** सरला बिरला विश्वविद्यालय में फैकल्टी ऑफ कॉमर्स द्वारा एक्सपर्ट टॉक का आयोजन सेबी के सहयोग से किया गया। कार्यक्रम में बोलेते हुए मुख्य अतिथि सेबी के सिवयोरिटी मार्केट ट्रेनर डॉ. सुजित मुखर्जी ने वित्तीय बचत, निवेश, बैंक लोन, सिवयोरिटी मार्केट एवं म्यूचुअल फंड के विषय में उपस्थित शिक्षकों और विद्यार्थियों को विस्तार से जानकारी दी। निवेश से जुड़ी समस्याओं और उसके निराकरण में सेबी की भूमिका की भी उन्होंने चर्चा की।एसबीयू के माननीय महानिदेशक प्रो. गोपाल पाठक ने अपने संबोधन में निवेश में जागरूकता की जरूरत पर जोर दिया। साथ ही निवेश के दौरान ऑटिफिशियल इंटेलीजेंस से जुड़े खतरों के प्रति आगाह किया। आज के दौर में वित्तीय घोटालों और उसके मकड़जाल में उलझती नई पीढ़ी को उन्होंने इसे निपटने के लिए वित्तीय साक्षरता की जरूरत बताई।कार्यक्रम में फैकल्टी ऑफ कॉमर्स के डीन डॉ. संदीप कुमार ने सेबी के विषय में उपस्थित श्रोताओं का परिचय करावते हुए ऐसे आयोजनों की महता पर प्रकाश डाला। उन्होंने ऐसे आयोजनों को विद्यार्थियों की जानकारी के लिए बेहतर करार दिया।कार्यक्रम में स्वागत भाषण करण प्रताप सिंह और धन्यवाद भाषण डॉ. कुणाल सिन्हा ने दिया। इस अवसर पर डॉ.अरविंद भंडारी, डॉ. एन. जी. हनी सिंह, डॉ.अतुल करण, डॉ मुकेश कुमार सिंह, डॉ. अंजली श्रीवास्तव इत्यादि उपस्थित रहे।बिवि के प्रतिकुलाधिपति माननीय श्री बिजय कुमार क्लान और माननीय डॉ. प्रदीप कुमार वर्मा ने इस कार्यक्रम के आयोजन पर अपनी शुभकामनाएं प्रेषित की।

# 20 नवम्बर को तीनों विधानसभा क्षेत्र में होगा मतदान ,23 नवम्बर को रिजल्ट: डीसी

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता** पाकुड़।भारत निर्वाचन आयोग ने विधानसभा आम चुनाव 2024 की घोषणा कर दी है। इसके अनुसार 04 लिट्टीपाड़ा 05 पाकुड़, 06 महेशपुर के द्वितीय चरण में 20 नवम्बर 2024 को मतदान होना है। प्रेस वार्ता कर इसकी जानकारी देते हुए उपायुक्त सह जिला निर्वाचन पदाधिकारी मनीष कुमार बताया कि चुनाव की अधिसूचना 22-10-2024 को, नामांकन की अंतिम तिथि 29-10-2024को, नामांकन प्रपत्रों की स्कूटनी 30-10-2024 को, नाम वापसी की अंतिम तिथि 01-11-2024 को, मतदान की तिथि 20-11-2024 को, मतगणना की तिथि 23-11-2024 को निर्धारित की गई है। जिले में कुल 1014 बूथ पाकुड़ जिला में कुल 813 मतदान केन्द्र हैं। इसके अलावा 04-लिट्टीपाड़ा (अज0जआ0) विधान सभा क्षेत्र में दुमका जिला का गोपीकान्दर प्रखण्ड का 40 मतदान केन्द्र और 05-पाकुड़ विधान सभा क्षेत्र साहेबगंज



जिला का बरहरवा प्रखण्ड का 161 मतदान केन्द्र के लिए भी पाकुड़ जिला से ही ईवीएम सामग्री उपलब्ध कराई जाएगी, मतदान दल, मतदान सामग्री आदि उपलब्ध कराया जाएगा। इस प्रकार लिट्टीपाड़ा विधानसभा क्षेत्र में कुल मतदान केंद्र 272, पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र में कुल मतदान केंद्र 434 एवं महेशपुर विधानसभा क्षेत्र में कुल मतदान केंद्र 308 हैं।

**जिले में कुल मतदाताओं की संख्या 845099**जिले में कुल मतदाताओं की संख्या 845099 है। जिसमें पुरुष मतदाताओं की संख्या

## आपसी विवाद में साले ने जीजा को रड से मारकर किया घायल

**साहिबगंज।** जिरवाबाड़ी थाना क्षेत्र अंतर्गत छोटा लोहंडा में आपसी विवाद में दो साले ने अपने जीजा को लाठी डंडा व रोड से मारकर किया घायल, बताया जा रहा है कि छोटा लोहंडा निवासी महगु मुंडा के पुत्र परदेसी मुंडा 36 वर्षीय अपने साले दिलीप मुंडा व सुनील मुंडा से मजाक कर रहा था. इस बात पर गुस्से में आकर दिलीप मुंडा व सुनील मुंडा ने अपने जीजा परदेसी मुंडा को लाठी डंडा व रोड से मारपीट कर घायल कर दिया इधर घायल को सदर अस्पताल लाया गया अस्पताल में चिकित्सक मुकेश कुमार व प्रशांत कुमार घायल के इलाज में जुट गए, इधर पुलिस मामले की जांच में जुटे 7

## गुप्त सूचना के आधार पर एक अपराधी को पुलिस ने घर दबोचा

साहिबगंज-मुफस्सिल थाना पुलिस ने मारपीट के मामले में दर्ज थाना कांड संख्या 62/24 के प्राथमिकी आरोपी महादेवगंज निवासी राजकुमार यादव को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। थाना प्रधारी मदन कुमार ने बताया कि राज कुमार फरार चल रहा था। गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी करते हुए उसे गिरफ्तार किया गया है।

है। उपायुक्त ने राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ भी बैठक कर आदर्श आचार संहिता का पालन करते हुए 48 घंटे के अंदर सभी होर्डिंग, पोस्टर, झंडे, बैनर हटाने का निर्देश दिया है। डीसी ने बताया कि आदर्श आचार संहिता का पालन नहीं करने वालों पर लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 के तहत विधि सम्मत कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि निजी भवनों पर भी कोई राजनीतिक दल बिना मकान मालिक के अनुमति के झंडे बैनर नहीं लगा सकेगे।

**सोशल मीडिया पर भी रहेगी नजर** चुनाव आयोग की नजर सोशल मीडिया पर भी रहेगी, इसलिए कोई भी आपतिजनक पोस्ट सोशल मीडिया पर न करें। उपायुक्त ने बताया कि इसके अनुसार जिला के सोशल मीडिया सेल सभी सोशल मीडिया पर नजर रख रही है। साथ ही उन्होंने कहा कि जिला स्तर पर किसी भी प्रचार सामग्री के प्रकाशन या प्रचार संबंधी वीडियो बनाने से पहले जिला स्तरीय एमसीएमसी कमिटी से अनुमति लेना होगा।

**कोषागों का किया गया गठन** विधानसभा आम चुनाव 2024 के सफल संचालन हेतु जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त हेमंत सती ने विभिन्न

### डॉक्टरों की मनमानी इयूटी के दौरान ओपीडी छोड़कर जाने के मामले में तीन डॉक्टर को शो कॉज का निर्देश

**साहिबगंज।** सदर अस्पताल में मंगलवार को ओपीडी से नदारद पाए जाने के मामले में तीन डॉक्टर को शो कॉज का निर्देश दिया गया है। यह जानकारी प्रशासनिक डीएस डॉ. मुकेश कुमार ने दी है। उन्होंने बताया कि करीब 12-35 बजे डॉ. तबरेज आलम, डॉ. शाहबाज आलम व डॉ. सविन कुमार ओपीडी नए डॉक्टर पर छोड़कर बिना किसी सूचना दिए सीएस कार्यालय चले गए। जबकि ओपीडी में मरीजों की काफी भीड़ थी। इस दौरान इलाज में विलंब होने पर मरीजों ने हंगामा भी किया है। वहीं प्रशासनिक डीएस ने बताया कि इयूटी के दौरान किसी तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इयूटी से नदारद पाए जाने पर डॉक्टर या कर्मी पर आवश्यक कार्रवाई की जाएगी।

### नाला इंटर कॉलेज में फोर्स टहशाय को लेकर जामताड़ा मेजर सर्जेंट तथा सर्जेंट ने किया निरीक्षण

नाला ( जामताड़ा)-- आगामी विधानसभा चुनाव 2024 के महेनजर पुलिस अधीक्षक जामताड़ा के निर्देश के आलोक में नाला इंटर कॉलेज में फोर्स टहराव को लेकर सर्जेंट मेजर जामताड़ा अजीत कुमार चौबे तथा सर्जेंट किशोर कुमार के द्वारा नाला इंटर कॉलेज का निरीक्षण किया गया।इस दौरान उन्होंने विभिन्न पहलुओं का अवलोकन किया इस क्रम में बिजली,पानी, शौचालय, इंटरनेट कनेक्शन आदि आवश्यक सुविधाओं का अवलोकन किया। इस अवसर पर सर्जेंट मेजर जामताड़ा अजीत कुमार चौबे ने बताया कि पुलिस अधीक्षक के आदेशानुसार आगामी विधानसभा चुनाव 2024 को लेकर नाला इंटर कॉलेज का निरीक्षण किया गया। उन्होंने कहा कि एरिया डेमिनेशन के लिए जो फोर्स आएंगे फोर्स के आवासन टहराव को लेकर धारा,लाइट, शौचालय ठीक है या नहीं इन सबकी सुविधा है या नहीं सबकी जांच की गई। मौके पर नाला थाना के एएसआई संजय गहलोत आदि मौजूद थे।

## हाइवा की चपेट में आने से वृद्ध की मौत, ग्रामीणों ने किया सड़क जाम



साहिबगंज। जिरवाबाड़ी थाना क्षेत्र के लोहंडा स्थित प्रेम नगर में मंगलवार की सुबह करीब साढ़े पांच बजे तेज रफ्तार में आते हाइवा ने एक साइकल सवार वृद्ध को टक्कर मार दिया। इसमे साइकल सवार वृद्ध की मौके पर ही मौत हो गई। मृतक चैती दुर्गा सकरोमड़ के रहने वाले योगेंद्र रविदास (67) था। वही मृतक का बड़ा पुत्र मनीष रविदास ने बताया कि उसका पिता रोज की तरह सुबह पूजा के लिए लोहंडा से फूल लाया करता था। आज भी वे फूल लाने के लिए गया था। उभर से लौटने के दौरान सामने से हाइवा ने टक्कर मार दिया। इसमे मृतक के सिर पर गंभीर चोट लगी है। इधर आक्रोशित ग्रामीणों ने सड़क को बांस-बल्लू व टायर जलाकर जाम कर दिया है। इस दौरान आवागमन पूरी बाधित रहा है। आने जाने में लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा। इधर पदाधिकारी समेत जिरवाबड़ी पुलिस घटना स्थल पर पहुंच ग्रामीणों को समझाने बुझाने का प्रयास में जुटे है। हालांकि खबर लिखे जाने तक सड़क जाम कर ग्रामीण मुआवजे की मांग कर रहे हैं। वहीं पुलिस हाइवा समेत चालक व खलासी को पकड़ कर थाना ले आई। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

## राष्ट्रीय महिला किसान दिवस के अवसर पर किसान गोष्ठी का किया गया आयोजन

साहिबगंज /बोरियो प्रखंड कार्यालय के सभागार में राष्ट्रीय महिला किसान दिवस के अवसर पर प्रखंड प्रमुख शांति बास्की के अध्यक्षता में महिला किसानों के साथ किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में बीटीएम राज देव के द्वारा मंगरूटीकर, मंझवई, तेलों, मटियों, चाणामा और खेखा के 144 महिला किसानों ने भाग लिया। राष्ट्रीय महिला किसान दिवस भारत में महिला किसानों के योगदान को मान्यता देने और उन्हें सम्मानित करने के लिए मनाया जाता है। महिला किसानों द्वारा खेती में किए जा रहे अथक प्रयासों को उजागर करता है और उन्हें समाज में एक सम्मानजनक स्थान दिलाने का प्रयास करता है। इस कार्यक्रम में सरकार द्वारा संचालित योजना जैसे किसान समृद्धि योजना, झारखण्ड मिलेट मिशन, पीएम किसान योजना, झारखंड कृषि ऋण माफी योजना, बीज उपचार, और मिटटी जांच करने के तरीके पर विस्तृत जानकारी दी गई।

### रक्सी स्थान में मोबाइल से वीडियो बनाने के क्रम में पत्थर पर गिरने से एक व्यक्ति घायल

मंड्रो,साहिबगंज।मिर्जाचौकी थाना क्षेत्र के तेलिया गढ़ी स्थित वन देवी रक्सी में स्थान पूजा परिसर में शराब के नशे में धूत बिहार के भगलपुर निवासी विष्णु पासवान के द्वारा मंगलवार को मां की बलि दिये जाने वाले स्थान पर मोबाइल से विडियो बनाने के क्रम में पत्थर पर गिर जाने से सिर फट गया।जिसके कारण उसका काफी खून बह गया।वहीं बेहोश हो गया।साथ में आए परिजन व साथियों के द्वारा बेहोशी के हालात में मिर्जाचौकी स्वास्थ्य केंद्र लाया गया।जिसे प्राथमिक इलाज कर बेहतर इलाज के लिए बाहर रेफर कर दिया गया। जानकारी हो,कि रक्सी स्थान में मंगलवार एवं शनिवार को मनोकामना पूर्ण होने पर बलि देने ब्रह्मलू यहां बिहार,पंथिम बंगाल व नेपाल के लोग यहां आते हैं,चढ़ावा कर प्रसाद ग्रहण करते हैं।इस दौरान वहीं शराब भी लोग पीते हैं।जिसके कारण हमेशा कुच्छ-न-कुच्छ घटनाएं होते रहती है।इधर घटना में कमी आई है।चूंकि स्थानीय पुलिस मंगलवार एवं शनिवार को पूजा परिसर में तैनात रहती है।

# 20 नवम्बर को रिजल्ट: डीसी

से रोकने के लिए जिला प्रशासन पूर्ण कड़ाई करने जा रही है। उक्त हेतु प्रत्येक विधानसभा के लिए तीन-तीन फ्लाईंग स्क्वाड बनाए गए हैं। 16 जगह पर 24म7 जांच टीम बनाई गई है जहां जिला में प्रवेश करने पर गहन जांच होगी। इसमें से अंतर्राज्यीय बॉर्डर चेकपोस्ट आठ है तथा अंतर्रजिला चेकपोस्ट आठ है।

### 24 घंटे में हटेंगे सभी बैनर व होर्डिंग

मौके पर जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि जितने भी सरकारी कल्याणकारी योजनाओं के बैनर व होर्डिंग विभिन्न स्कूलों बाजारों, पंचायत व प्रखंड कार्यालयों से हट जाएंगे। उपायुक्त ने बताया कि विगत लोकसभा चुनाव 2024 में पाकुड़ जिला में कुल 74.09 प्रतिशत पड़े थे। इस बार मतदान प्रतिशत में वृद्धि हेतु मतदाता जागरूकता संबंधी काफी कार्यक्रम किये जा रहे हैं। प्रत्येक मतदान केंद्र पर चुनावी पाठशाला का गठन किया गया है, कॉलेज, महाविद्यालयों में इंग्लसी का गठन किया गया है।

## डा0 रामजन्म मिश्र अभिनंदन ग्रंथ के आवरण पृष्ठ का हुआ लोकार्पण

साहिबगंज /सारस्वत साधना के सालिक साधक डॉ रामजन्म मिश्र अभिनंदन ग्रंथ के आवरण पृष्ठ का लोकार्पण एनआरपी सेंटर के सभागार में संपन्न हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ वसंत कुमार गुप्ता ,प्रधानाचार्य बीएसके कॉलेज ने किया। विशिष्ट अतिथि ऋषि कुमार गुप्ता ऋषि मिशन विद्यालय के निदेशक थे।कार्यक्रम को संबोधित करते हुए डॉक्टर वसंत कुमार ने कहा कि रामजन्म मिश्र जी ने का व्यक्तित्व साहित्य के आकाश में इंद्रधनुष जैसा है जो आकाश के साथ धरा को अपने विभिन्न आयामों से सुसज्जित और संरक्षित कर रहा है। साहित्य कला संस्कृति के संरक्षण और संवर्धन में डॉक्टर रामजन्म मिश्र का योगदान मिल का पत्थर साबित होगा।साहित्य का यह कालखंड डॉ



रामजन्म मिश्र के नाम से जाना जाएगा। डॉ मिश्र ने नये रचनाकारों को प्रोत्साहित और उत्साहित किया है। कार्यक्रम में महिला महाविद्यालय के प्राचार्य शंभु नाथ पाठक, प्रोफेसर मोतीलाल शंह वाई पाषंद उपेंद्र राय ,राजेश कुमार ताती, पूर्व वाई पाषंद संतोष कुमार सिंह ,शिक्षक मनोहर शर्मा अधिवक्ता नीरज रामेश्वरम यादव, सत्यजीत कृष्ण, पूर्व उपाध्यक्ष नरार परिपद अनवार अली, सामाजिक कार्यकर्ता

शिवप्रसाद ठाकुर, पूर्व प्रधान सहायक भारत यादव यादव प्रधानाध्यक्ष मनोज राय, संघा अध्यक्ष महाविद्यालय के प्राचार्य शंभु नाथ पाठक, प्रोफेसर मोतीलाल शंह वाई पाषंद उपेंद्र राय ,राजेश कुमार ताती, पूर्व वाई पाषंद संतोष कुमार सिंह ,शिक्षक मनोहर शर्मा अधिवक्ता नीरज रामेश्वरम यादव, सत्यजीत कृष्ण, पूर्व उपाध्यक्ष नरार परिपद अनवार अली, सामाजिक कार्यकर्ता

चैतन्य आनंद, शिवबालक झा हेमंत कुमार तांती, ने मुख्य रूप से भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन झारखंड राजभाषा साहित्य अकादमी के सचिन सच्चिदानंद ने किया वही धन्यवाद ज्ञापन एनआर केन्द्र विद्यालय के प्रधानाचार्य मनोज कुमार झा ने किया।कार्यक्रम के सफल संचालन में गौरव रामेश्वरम, प्रमोद आनंद , अमृत प्रकाश, सक्रिय सहयोग किया

टाटा समूह पांच वर्षों में 5 लाख नौकरियों का करेगा सृजन : एन.चंद्रशेखरन  
नई दिल्ली। टाटा समूह के चेयरमैन एन. चंद्रशेखरन ने मंगलवार को कहा कि समूह अगले पांच वर्षों में सीमांकित डक्टर, इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी), बैटरी और संबंधित उद्योगों से जुड़े विनिर्माण क्षेत्र में 5 लाख नौकरियों का सृजन करेगा। चंद्रशेखरन ने इंडियन फाइंडेशन फॉर क्राइटी मैनेजमेंट की यहां आयोजित संगोष्ठी को संबोधित करते हुए यह बात कही।



## विधानसभा चुनाव की हुई घोषणा, राज्य में आदर्श आचार संहिता लागू

# झारखंड में 13 और 20 नवंबर को दो चरण में होंगे चुनाव, मतगणना 23 नवंबर को

### चुनाव के दौरान मनी पावर, मसल पावर, मिस इनफॉर्मेशन एवं एमसीसी पर रखे विशेष ध्यान : के. रवि कुमार

● स्वतंत्र, निष्पक्ष और शांतिपूर्ण चुनाव प्राथमिकता : सीईओ

● संताल परगना में दूसरे चरण में होगा मतदान



**संवाददाता**  
रांची। भारत निर्वाचन आयोग ने झारखंड विधानसभा चुनाव की घोषणा कर दी है। इसी के साथ 15 अक्टूबर 2024 की शाम साढ़े तीन बजे से झारखंड में आदर्श आचार संहिता प्रभावी हो गया है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, झारखंड श्री के. रवि कुमार ने बताया है कि चुनाव 13 और 20 नवंबर को दो चरणों में होगा। मतगणना 23 नवंबर को होगी। पहले चरण के चुनाव के लिए अधिसूचना 18 और दूसरे चरण की 22 अक्टूबर को जारी होगी। उन्होंने कहा कि चुनाव आयोग आदर्श आचार संहिता का पालन सुनिश्चित करेगा। स्वतंत्र, निष्पक्ष और शांतिपूर्ण चुनाव हमारी प्राथमिकता होगी। शहरी क्षेत्रों में मतदान प्रतिशत बढ़ाना ही हमारी प्राथमिकता सूची में

है। वह मंगलवार को निर्वाचन सदन, धुवाँ में मीडिया से मुखातिब थे। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि पहले चरण में 43 विधानसभा क्षेत्रों में तथा दूसरे चरण में 38 विधानसभा क्षेत्रों में मतदान होगा। पहले चरण के लिए नामांकन की अंतिम तिथि 29 अक्टूबर होगी। पहले चरण के नामांकनों की स्कूटी 28 अक्टूबर और दूसरे चरण की स्कूटी 30 अक्टूबर को होगी। उन्होंने बताया कि प्रथम चरण के चुनाव को लेकर नाम वापसी की अंतिम तिथि 30 अक्टूबर और दूसरे चरण के लिए नाम वापसी की अंतिम तिथि 01 नवंबर है। पूरी चुनावी प्रक्रिया 25 नवंबर को समाप्त हो जाएगी। प्रक्रियों के सवालों का जवाब देते

हुए उन्होंने कहा कि मतदाताओं को मतदान को लेकर कोई अशुविधा नहीं हो, इसे लेकर व्यापक तैयारी की गयी है। चुनाव कर्मियों को इसे लेकर प्रशिक्षित भी किया गया है। मतदान केंद्रों पर मतदाताओं का इंतजार कम हो, इसकी भी व्यवस्था की जा रही है। उन्होंने कहा कि चुनाव आयोग एक एप भी जारी करेगा, जिसके माध्यम से मतदाता मतदान केंद्रों की स्थिति, मसलन मतदान केंद्र पर कितने लोग मतदान के लिए कतार में हैं, यह जानकारी घर बैठे ले सकेंगे। उन्होंने कहा कि यह एप बुजुर्ग मतदाताओं के लिए काफी लाभदायक होगा। वहीं 85 वर्ष से ऊपर के मतदाताओं को घर से मतदान की भी सुविधा रहेगी। इसके लिए उन्हें फार्म 12 डी भरना होगा। उन्होंने बताया कि चुनाव प्रचार में उम्मीदवार अधिकतम 40 लाख रुपये तक खर्च कर सकते हैं। पत्रकार वार्ता में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के साथ अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी डॉ. नेहा अरोड़ा और संदीप सिंह भी मौजूद थे।

**पहले चरण की सीटें**

कोडरमा, बरकडुम, बरही, बड़कागांव, हजारीबाग, सिमरिया, चतरा, बहरागोड़ा, घाटशिला, पोतका, जुगसलाई, जमशेदपुर पूर्वी, जमशेदपुर पश्चिमी, ईचागढ़, सरायकेला, चाईबासा, मझगांव, जगन्नाथपुर, मनोहरपुर, चक्रधरपुर, खरसावा, तमाड़, तोरणा, खुंटी, रांची, हटिया, कांके, मांडा, सिस्ई, गुमला, विशुनपुर, सिमडेगा, कोलेबिरा, लोहरदगा, मानिका, लातहार, पांकी, डाल्टेनगंज, विश्रामपुर, छतरपुर, हुसैनबाद, गढ़वा, भवनाथपुर।

**दूसरे चरण की सीटें**

राजमहल, बोरियो, बरहेट, लिट्टीपाड़ा, पाकुड़, महेरपुर, शिकारीपाड़ा, नाला, जामताड़ा, दुमका, जामा, जरमुंडी, मधुपुर, सारत, देवघर, पौड़ेयाहाट, गोड्डा, महगामा, रामगढ़, मांडू, धनवार, बगोदर, जमुआ, गांडेय, गिरिडीह, डुमरी, गोमिया, बेरमो, बोकारो, चंदनकियारी, सिंदरी, निरसा, धनबाद, झरिया, टुंडी, बाघमारा, सिल्ली व खिजरी।

**महाराष्ट्र में एक और झारखंड में दो चरणों में मतदान, 23 नवंबर को आयेंगे नतीजे**

**नई दिल्ली।** चुनाव आयोग ने मंगलवार को दो राज्यों महाराष्ट्र एवं झारखंड विधानसभा के लिए चुनाव कार्यक्रमों की घोषणा की। महाराष्ट्र की 288 सीटों के लिए एक चरण में 20 नवंबर और झारखंड की 81 सीटों के लिए दो चरणों में 13 और 20 नवंबर को मतदान होगा। इसके अलावा आयोग ने 48 विधानसभा और दो लोकसभा सीटों पर उपचुनाव की भी घोषणा की है। सभी के नतीजे 23 नवंबर को आयेंगे। महाराष्ट्र में से 234 सामान्य, 25 अनुसूचित जनजाति और 29 अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित है। महाराष्ट्र में कुल 9.63 करोड़ मतदाता हैं जिनमें से 20.93 लाख मतदाता पहली बार अपने मतदाधिकार का उपयोग करेंगे। आयोग ने राज्य विधानसभा के लिए 52,789 स्थानों पर एक लाख से अधिक मतदान केंद्र बनाए हैं।

44, एसटी 28 और एएससी 9 सीटें 1.29 करोड़ महिला और 1.31 करोड़ पुरुष मतदाता हैं। पहली बार 2.6 करोड़ मतदाता अपने मतदान करने वाले मतदाताओं की संख्या 11.84 लाख है। झारखंड में

20821 क्षेत्रों में 29562 पोलिंग स्टेशन बनेंगे। शहरी क्षेत्रों में 5042 और ग्रामीण क्षेत्रों में 24520 मतदान केंद्र होंगे

**संक्षिप्त खबरें**

**रांची के नए डीसी वरुण रंजन ने पदमार संभाला**

रांची। चुनाव आयोग की आपत्ति के बाद आखिरकार रांची डीसी को बदल दिया गया है। वरुण रंजन रांची के नए डीसी बनाये गये हैं। रांची के नये डीसी वरुण रंजन ने मंगलवार को पदमार ग्रहण किया। उन्होंने निवर्तमान उपायुक्त मंजुनाथ भर्जंत्री से पदमार लिया। वरुण रंजन 2014 बैच के आईएएस अधिकारी हैं।

**लैंड फॉर जॉब घोटाले मामले में सुनवाई 7 नवंबर को**

**नई दिल्ली।** दिल्ली के राऊज एवेन्यू कोर्ट ने लैंड फॉर जॉब घोटाले से जुड़े सीबीआई मामले में बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव समेत दूसरे आरोपियों के खिलाफ दर्ज मामले की सुनवाई टाल दिया है। स्पेशल जज विशाल गोगने के उपलब्ध नहीं होने की वजह से सुनवाई टली है। मामले की अगली सुनवाई 7 नवंबर को होगी।

**सुप्रीम कोर्ट के बाहर जस्टिस वलोक लगी**

**नई दिल्ली।** सुप्रीम कोर्ट के बाहर जस्टिस वलोक लगी गई है, जिसमें यह दिखेगा कि कितने मामले लंबित हैं और कितने पुराने हैं। कितने मामले दायर हुए और कितने का निपटारा हुआ। सुप्रीम कोर्ट में आज 35 नई याचिकाएं दखिल हुईं। पिछले हफ्ते 667 मामले दायर हुए थे जबकि एक भी मामले का निपटारा नहीं हुआ था। पिछले हफ्ते दशहरे की छुट्टियां थीं।

## एगिजट पोल पर नजर रखने वाली संस्थाओं पर होनी चाहिए सख्त कार्रवाई : मुख्य चुनाव आयुक्त

**एजेंसी**  
**नई दिल्ली।** मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने कहा कि एगिजट पोल के मामले में आयोग के हाथ बंधे हुए हैं। लेकिन, इस पर आत्मचिंतन की जरूरत है। एगिजट पोल पर नजर रखने वाली संस्थाओं को सख्त कार्रवाई करनी चाहिए।

हरियाणा में 5 अक्टूबर को विधानसभा के चुनाव हुए थे। करीब-करीब सभी एगिजट पोल ने अपने नतीजों में कांग्रेस को बंपर बहुमत मिला दिखाया था। लेकिन 8 अक्टूबर को नतीजे एगिजट पोल से बिल्कुल उलट आए। हरियाणा में भाजपा ने बहुमत हासिल किया। ऐसे



में एगिजट पोल की विश्वसनीयता को लेकर सवाल खड़े होने लगे। एगिजट पोल सर्वे को लेकर मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने कहा, एगिजट पोल पर आत्मचिंतन की जरूरत है। एगिजट पोल के सर्वे का साइज क्या है? इसपर बात होनी

चाहिए। रिजल्ट अगर गलत आता है, तो इसकी जवाबदेही तय होनी चाहिए। इस पर नजर रखने वाली संस्थाएँ हैं। सख्त कार्रवाई की जरूरत है। मुझे उम्मीद है कि यह संस्थाएँ इस पर काम करेंगी। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने बताया, आमतौर पर पोलिंग खस होने के तीसरे दिन कार्रवाई होती है। वोटिंग पूरी होने पर शाम 6 बजे के बाद एगिजट पोल के जरिए किसकी सरकार बनने जा रही है, इसे लेकर एक उम्मीद जगा दी जाती है। लोगों को लगता है कि यही होने वाला है। हालांकि, एगिजट पोल का कोई साइटीफिक बेस नहीं है। वोटों की कार्रवाई का समय 8

बजे शुरू होता है। शुरुआत में पोस्टल बैलेट गिने जाते हैं। लेकिन चैनलों पर 8 बजकर 5 मिनट से ही रिजल्ट आने लगते हैं। यह बिल्कुल बकवास है। मुख्य चुनाव आयुक्त ने साफ किया, वोटों की पहले राउंड की कार्रवाई सुबह 8-30 बजे शुरू होती है। लेकिन हमारे पास सबूत है कि चैनलों पर 8-15 पर ही लीड बताई जाने लगती है। चुनाव आयोग पहले राउंड की वोटिंग का ट्रेंड सुबह 9-130 बजे वेबसाइट पर डालता है। वास्तविक नतीजे जब ट्रेंड से मेल नहीं खाते, तो बात गंभीर हो जाती है। इस मामले में बेशक हमारे हाथ बंधे हैं, लेकिन हमें सैल्फ करेक्शन की उम्मीद है।

## भारत में 4 विमानों को बम से उड़ाने की धमकी के चलते अफरा-तफरी का माहौल

**एजेंसी**  
**नई दिल्ली।** मंगलवार को देश के चार विमानों को बम से उड़ाने की धमकी के बाद हड़कंप मच गया। सुखा एजेंसीयां हस्त में आ गईं। विमानों को नजदीकी एयरपोर्ट पर उतार जा गया और उसके बाद गहन जांच की गयी। हालांकि यह कोरी अफवाह निकली। इन विमानों में एअर इंडिया, साइडसजेंट, इंडिया और अक्सा के विमान शामिल थे। साथ ही सुखा एजेंसीयां ने विमानों की धमकी देने वालों का पता लगाने के लिए भी कोशिश तेज कर दी है। साथ ही एहतियात के लिए एक एयरपोर्ट की ओर मोड़ दिया गया। एअरलाइन ने एक विमान में कल 15 अक्टूबर 2024 को दिल्ली से शिक्रागो जा रहे विमान एआई 127 को ऑनलाइन पोस्ट की गई सुखा धमकी के बाद एहतियात के तौर पर कनाडा के इकाल्टुट एयरपोर्ट पर उतार गया।

बयान में कहा गया, "निर्धारित सुखा प्रोटोकॉल के अनुसार विमान और यात्रियों की फिर से जांच की गयी। एअर इंडिया ने यात्रियों को यात्रा फिर से शुरू होने तक उनकी सहयता के लिए हवाई अड्डे पर एजेंसीयां को सन्नियत कर दिया गया। अधिकारियों के मुताबिक, दमाम से लखनऊ जाने वाली इंडिया की फ्लाइट को बम की धमकी मिलने के बाद जयपुर खयवट किया गया। बम की धमकी के बाद फ्लाइट की आपात लैंडिंग कराई गई है। इसके बाद विमान को अलग रखा गया और इसकी गहन जांच की गयी।



## वायनाड से चुनाव लड़ेंगी प्रियंका गांधी, कांग्रेस ने बनाया प्रत्याशी

**एजेंसी**  
**नई दिल्ली।** प्रियंका गांधी केरल की वायनाड लोकसभा सीट से चुनाव लड़ेंगी। कांग्रेस पार्टी ने प्रियंका को प्रत्याशी बनाने की औपचारिक घोषणा कर दी है। पार्टी महासचिव के.सी. वेणुगोपाल ने प्रियंका को प्रत्याशी बनाए जाने का एलान किया। बता दें कि प्रियंका खुद भी वायनाड से पार्टी का प्रतिनिधित्व करने को लेकर हामी भर चुकी हैं। विगत जून महीने में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष खरो के



घोषणा के बाद प्रियंका ने कहा था कि यहां से चुनाव लड़ना उनका सौभाग्य होगा। सियासत में पांच साल से सक्रिय हैं, संसदीय चुनाव पहली बार लड़ेंगी वायनाड से निर्वाचित होने पर प्रियंका पहली बार किसी सदन की सदस्य बनेंगी।

## कांग्रेस ने तारिक अनवर सहित तीन पर्यवेक्षक नियुक्त किए



**संवाददाता**  
**रांची।** झारखंड में विधानसभा चुनाव का एलान होते ही कांग्रेस सक्रिय हो गयी है। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष महिंद्राजुन खड़गे ने मंगलवार को विधानसभा चुनाव को देखते हुए तीन वरिष्ठ कांग्रेस नेताओं को पर्यवेक्षक

**कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष 18 को चुनाव समिति के साथ करेंगे बैठक**

रांची। प्रदेश कांग्रेस चुनाव समिति के चेयरमैन और प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने 18 अक्टूबर को पूर्वाह्न 11 बजे से कांग्रेस भवन में रांची में चुनाव समिति के सदस्यों के साथ एक आवश्यक बैठक करेंगे। इस संबंध में मंगलवार को प्रदेश कांग्रेस कमेटी के मुख्य प्रवक्ता लाल किशोर नाथ शाहदेव ने कहा कि प्रदेश चुनाव समिति की बैठक में 31 सदस्य और एक्स ऑफिशियो मेबर भाग लेंगे। बैठक में कांग्रेस विधायक दल के नेता डॉ. रामेश्वर उख सहित मनोनीत प्रदेश कांग्रेस चुनाव समिति के सभी सदस्यगण शामिल रहेंगे। बैठक में आन्तरिक झारखंड विधानसभा चुनाव में शामिल होने वाले कांग्रेस आवेक उम्मीदवारों पर विचार-विमर्श कर आलाकमान को समर्पित किया जाएगा। नियुक्त किया है। इनमें कांग्रेस सांसद तारिक अनवर, पूर्व सांसद अधीर रंजन चौधरी और तेलंगाना के उ. मुख्यमंत्री भट्टी विक्रमार्का मालू शामिल हैं। झारखंड विधानसभा चुनाव में सीट शेयरिंग के साथ-साथ उम्मीदवारों के चयन और प्रचार में इनकी अहम भूमिका होगी।

## यूजिक थेरेपी ते होय दाड़ेयाक,आ, जानवारको रान-मुरगान

**खोबोसिया**  
**अहमदाबाद।** गुजरात रेयाक नडियाद रे माल-जालकोवाक रान-मुरगान ते यूजिक थेरेपी ते होयाक काना। नोआ रेयाक आडी मोज कुइइ जेलोगाक काना। नडियाद रे नरेश उक्कर आर जी रेन कोइ करण उक्कर दो तिरिया रेयाक लिदु आइड ते 1 लाख खोन हों जासती लोरावाकान गाय मोजको रेयाक दबोयेत काना। चालाने आयमा बोखेर खोन गे उनी गाय दोहे जालगा रे चालाव कातेक तिरिया रेयाक लिदु

## झारखंड में बज गई चुनावी दुंदुभि अब सीट शेयरिंग व उम्मीदवारों पर होंगी नजरें

**चंदन मिश्र**  
झारखंड विधानसभा के चुनाव की घोषणा होते ही सूबे के राजनीतिक दलों की चतुरंगी सेना अब तैयार होगी। सत्ता पक्ष और विपक्षी गठबंधन दलों की सीट शेयरिंग और उम्मीदवारों पर सबकी नजर रहेगी। कौन दल कितनी सीटों पर चुनाव लड़ेगा, कहां से कौन उम्मीदवार होगा, उसे लेकर सबकी उत्सुकता रहेगी। विपक्षी एनडीए गठबंधन दल इस मामले में बाजी मार लेगा, क्योंकि उसकी शीट शेयरिंग और

**भाजपा पिछली गलती नहीं दोहराएगी**

भाजपा ने 2019 के विधानसभा चुनाव में आजसू पार्टी से सीट शेयरिंग नहीं किया था, जिसका खामियाजा भाजपा और आजसू पार्टी, दोनों को भुगतना पड़ा। लेकिन इस बार भाजपा फूक फूक कर कदम उठ रही है। इस बार भाजपा आजसू पार्टी के साथ साथ जदयू और राजोजपा के साथ भी सीटों का समझौता कर रही है। पिछली बार भाजपा को 33.4 प्रतिशत वोट मिले थे जबकि आजसू पार्टी को 8.1 प्रतिशत वोट हासिल हुए थे। लेकिन सीटों के मामले में दोनों पिछड़ गए थे। भाजपा को 25 तथा आजसू पार्टी को केवल दो सीटें मिलीं थीं। उम्मीदवारों के नाम लगभग तय हैं। इसकी घोषणा अगले चौबीस से 48 घंटे के अंदर हो जाएगी।

**महागठबंधन को मिलीं थी ज्यादा सीटें**

महागठबंधन को 35 फीसदी वोट पिछले चुनाव में महागठबंधन को 35.3 प्रतिशत वोट मिले थे। इसमें झामुमो और कांग्रेस को 46 सीटें मिलीं थीं। झामुमो को तीन, आजसू को दो, भाकपा माले को एक, राजद को एक अन्य दलों निर्दलीयों को सात सीटें मिलीं थीं। इस बार चुनावी और राजनीतिक समीकरण बदल चुका है। इस बार कांग्रेस और झामुमो को लड़ने वाली सीटों की संख्या बढ़लेगी। झामुमो ज्यादा सीटों पर लड़ेगा। कांग्रेस की सीटें घटाकर ये सीटें भाकपा माले और राजद को दिए जाएंगे।

पर भी बात लगभग फाइनल हो चुकी है। उधर सत्तारूढ़ दल की आर से झामुमो नेतृत्व कर रहा है। कांग्रेस, राजद और वामदलों के साथ झामुमो बातचीत कर इसे अंतिम रूप देगा।

## सुप्रीम कोर्ट ने सीबीआई से कोलकाता रेप केस की जांच की स्टेट्स रिपोर्ट तीन हफ्ते में मांगी

**एजेंसी**  
**नई दिल्ली।** सुप्रीम कोर्ट ने आरजी कर अपील में डॉक्टर से रेप और हत्या के मामले की सुनवाई करते हुए कहा कि सीबीआई मेंडिस्कॉल कैंसेज में वित्तीय अनियमितता की भी जांच कर रही है। चौफ जस्टिस डीवाइड चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली बेंच ने सीबीआई को नडिहा दिया कि वो रेप और वित्तीय अनियमितता के दोनों पहलुओं की जांच को लेकर तीन हफ्ते में स्टेट्स रिपोर्ट दखिल करे। सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने डॉक्टरों की सुखा सुनिश्चित करने के लिए



हुई थी। चौफ जस्टिस ने इस सवाल उठते हुए कहा कि इस दरम्यान एक महीने से ज्यादा के वक्त में कोई भी वोटों नहीं हुईं। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि केंद्र सुनिश्चित करें कि नेशनल टस्क फोर्स का काम एक तय समय सीमा में पूरा हो सके। नेशनल टस्क फोर्स की भी नियमित मीटिंग नियमित अंतराल पर होती रहनी चाहिए। सभी सब-ग्रुप की भी नियमित मीटिंग करनी चाहिए। ये पूरी कवायद तीन हफ्ते में पूरी हो जानी चाहिए। सुनवाई के दौरान सीबीआई ने बताया कि इस मामले में आरोपी संसय रथ के खिलाफ चार्जशीट 7 अक्टूबर को दखिल कर दी है।

**कोरोना वैक्सीन के साइड इफेक्ट की जांच क्यों**

सुप्रीम कोर्ट ने कोरोना वैक्सीन के साइड इफेक्ट को लेकर सोमवार को सुनवाई के बाद एक जन्हित याचिका को खारिज कर दिया है। इस जन्हित याचिका में याचिकाकर्ता द्वारा कोरोना वैक्सीन के बाद जिस तरह से साइड इफेक्ट देखने को मिल रहे हैं। उसकी जांच कराने के लिए यह याचिका लगाई थी। सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश डीबाई चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति जेबी पारदीवाला और मनोज मिश्रा की खंडपीठ ने इस याचिका को निरस्त करते हुए कहा, कि यह सनसनी फैलाने के लिए याचिका लाई गई है। सुप्रीम कोर्ट की खंडपीठ ने कहा वैश्विक स्तर पर फैली महामारी पर संकट पाने के लिए वैक्सीनी तैयार की गई थी। इस महामारी ने मानवता को हिलकार रख दिया था। सुप्रीम कोर्ट द्वारा याचिका पर सुनवाई किए बिना ही जिस तरीके से याचिका को खारिज किया है। उसने करोड़ों लोगों को निराश किया है। जो लोग वैक्सीन लगने के बाद से नई-नई विभिन्न बीमारियों से पीड़ित है। उन्हें याचिका निरस्त होने से तगड़ झटका लगा है। याचिका करता के वकील ने सुप्रीम कोर्ट में वैक्सीन लगाने के बाद रक्त के थक्के जमने,शुगर बढ़ने और कई तरह के साइड इफेक्ट होने की बात याचिका में कही थी। जब कोरोना की महामारी फैली थी। तब कोरोना की वैक्सीन बनाना और उसे सुरक्षा की दृष्टि से लावना उस समय के हिसाब से सरकार का कदम सही था। लेकिन वैक्सीन लगने के बाद यदि कोई दुष्प्रभाव लोगों में देखने को मिल रहे हैं। ऐसी स्थिति में साइड इफेक्ट की जांच करना और उपयुक्त इलाज खोजना सरकार और स्वास्थ्य विभाग की ही जिम्मेदारी है। वैक्सीन लगने और नहीं लगने को लेकर यह याचिका नहीं थी। इस याचिका को इसलिए लायाया गया था। कोरोना महामारी से बचने के लिए जो वैक्सीन लगाई गई थी। मानव जीवन पर उसका किस तरह का प्रभाव हुआ है। इसके अलावा कोरोना महामारी के लक्षण होने पर जिस तरह का इलाज अस्पतालों में हुआ था। मरीज के इलाज में जिस तरह की दवाइयों का प्रयोग किया गया था। मरीजों में उसके क्या असर हुए हैं। यदि कोई साइड इफेक्ट है,तो इसकी जांच होना जरूरी है। ब्रिटेन जैसे देश में कोरोना वैक्सीन और कोरोना महामारी के उपचार को लेकर कई तरह की जांच की गई है। वैक्सीन के साइड इफेक्ट को जानकर साइड इफेक्ट दूर करने के लिए मरीज को किस तरह की दवाई दी जाए। जिससे मरीजों का जीवन सुरक्षित हो। ब्रिटेन की सरकार और ब्रिटेन की न्यायपालिका इसके लिए सजग है। नारिकों के स्वास्थ्य की जवाबदारी सरकार और स्वास्थ्य विभाग की है। महामारी आती है, चिकित्सकों द्वारा हर संभव इलाज भी किए जाता है, महामारी के टीके भी समय-समय पर विकसित कर सुरक्षा की दृष्टि से सभी को लगाए जाते हैं। वैक्सीन की गुणवत्ता और उसके प्रभाव को कई स्तर पर जाँचने की व्यवस्था होती है। वैक्सीन का मानव जीवन में क्या प्रभाव पड़ता है। यदि कोई विपरीत प्रभाव है, उस दुष्प्रभाव को कैसे दूर किया जा सकता है। इसकी जांच हर हालत में होनी ही चाहिए।

एक्सट्टू जेनिका ब्रिटेन की हर्डकोर्ट में इस मामले की सुनवाई में शामिल है। ब्रिटेन के स्वास्थ्य विभाग और ब्रिटेन की अदालतों में साइड इफेक्ट को लेकर जो बातें निकलकर सामने आई हैं। उसके लिए कंपनी और सरकार क्या कर सकती है। इसका निर्णय वहां की न्यायपालिका कर रही है। बनारस हिंदू विश्वविद्यालय के खोजकर्ताओं ने भी इस मामले में रिसर्च शुरू की थी लेकिन उसे रोक दिया गया। जिस महामारी का असर करोड़ों लोगों पर हुआ है। इस वायरस को कोई इलाज उसे समय चिकित्सा जगत के पास नहीं था। बीमारी सामने आने के बाद इलाज अपने-अपने तरीके से किए गए थे। जब कोरोना वैक्सीन आई, तो आशा की एक किरण जागी। लोगों ने वैक्सीनी भी लगाई। वैक्सीन लगने के बाद यदि कोई साइड इफेक्ट लोगों में देखने को मिल रहे हैं। तो साइड इफेक्ट के इलाज से ना तो सरकार को बचना चाहिए। नाही न्यायपालिका को अपनी जिम्मेदारी से बचना चाहिए। इस मामले में ब्रिटेन की न्यायपालिका ज्यादा सजगता के साथ काम कर रही है। भारत में वैक्सीन लगने के बाद जिस तरह की मौत युवाओं की हो रही है। नाचते, गाते,चलते हुए, खेलते हुए जिस तरह से युवाओं की मौत हो रही है। वैक्सीन लगने के बाद शूगर के मरीज बढ़े हैं। जिस तरह की बीमारियां मरीजों को झेलनी पड़ रही हैं।

**विधानसभा की तैयारियों को लेकर सेक्टर मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को दिया गया प्रशिक्षण**

**एक दिवसीय उन्मुखीकरण कार्यक्रम**



**संताल एक्सप्रेस संवाददाता** पाकुड़विधानसभा आम चुनाव 2024 के नामित जिला प्रशासन ने कवायद शुरू कर दी है। संबंधित सभी सेक्टर मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों का एक दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन रिवन्ड भवन टाउन हॉल में आयोजित किया गया।

मौके पर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त मनीष कुमार ने अपने संबोधन में कहा कि जिला प्रशासन स्वतंत्र,निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन संपन्न कराने को लेकर प्रतिबद्ध है। निर्वाचन कार्य में सभी की महत्वपूर्ण भूमिका है,सभी अपने निर्वाचन दायित्वों का सही से अनुपालन करें। उन्होंने कहा कि सेक्टर पदाधिकारी एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारी प्रशिक्षण सत्र में अपने कार्य दायित्व को समझ कर,समयय अपने कार्यों को पूरा कर जिला को प्रतिबेदन समर्पित करेंगे। उन्होंने पदाधिकारियों को चुनाव कार्य को सफलतापूर्वक और त्रुटिरहित संपन्न कराने के लिए मास्टर ट्रेनर द्वारा बताई गई हर बिंदुओं पर बारीकी से अध्ययन करने, उसका पालन करने का निर्देश दिया गया। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण जितना बेहतर होगा, मतदान प्रक्रिया का संचालन भी उसी अनुरूप और बेहतर तरीके से कर पाएंगे। मतदान के दिन मतदान केंद्रों पर सेक्टर मजिस्ट्रेट, सेक्टर पुलिस पदाधिकारी की भूमिका महत्वपूर्ण होती है। ऐसे में अपने जिम्मेदारियों को अच्छी तरह से समझें। इस दौरान मतदान कार्य से जुड़े सभी पदाधिकारी, कर्मियों को डीपीएम, वीवीपैट के कनेक्शन, संचालन और सभी मतदान प्रक्रियाओं का गहन प्रशिक्षण दिया गया। सेक्टर पदाधिकारी को अपने सेक्टर के अंशित समस्त मतदान केंद्रों में स्वतंत्र निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन संपन्न कराने, वेल्फेरेविबलिटि मैनिंग, उन गांव/मोडर्ले का चिह्नित करना, जिनमें डरा धमकानर मतदान से रोका जाता है एवं विधिसम्मत क्या कार्रवाई की जा सकती है, इसपर प्रकाश डाला गया। वहींपुलिस अधीक्षक प्रभात कुमार ने कहा कि फिनाल मतदान के पहुंच मार्ग का भौतिक स्त्यापन, क्लर्कशिफ्टि मैनिंग एवं फिनाल मतदान केंद्रों के मापदंड के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि कोई भी मतदाता बिना भय के अपने मताधिकार का प्रयोग कर सकें इसे सुनिश्चित करना है। मतदान के लिए किसी भी प्रकार का प्रलोभन या डरा- धमकानर मतदान से वंचित रखने वाले व्यक्तियों की पहचान कर उनके विरुद्ध प्रबंधात्मक कार्रवाई करने के निर्देश सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को दिए।प्रशिक्षण के दौरान उप विकास उपायुक्त महेश कुमार संधालिया, अपर समाहर्ता जेम्स सुरीन, भूमि सुधार उप समाहर्ता मनीष कुमार, जिला शिक्षा अधीक्षक मुकुल राज, जिला कृषि पदाधिकारी अरुण कुमार, मुख्यालय डीएसपी जितेंद्र कुमार एवं जिला स्तरीय मास्टर प्रशिक्षक के रूप में उपस्थित थे।

## अनुशांसा के आधार पर 13 लोगों को डीसी ने दिया नियुक्ति पत्र

पाकुड़। समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय प्रकोष्ठ में उपायुक्त मनीष कुमार व पुलिस अधीक्षक प्रभात कुमार ने मृत सरकारी सेवक के आश्रितों को अनुकूल के आधार पर समाहरणालय संवर्ग के 05 निन्वर्गीय लिपिक, 01 अनुसेवक एवं शिक्षा विभाग के 05 निन्वर्गीय लिपिक, स्वास्थ्य विभाग के 01 निन्वर्गीय लिपिक के पद पर नियुक्त किया गया। उपायुक्त मनीष कुमार सभी नव नियुक्त कर्मियों को अनुशासित एवं कर्तव्यनिष्ठ व सजग रहकर कार्य करने का निर्देश दिया। मौके पर स्थापना उप समाहर्ता मनीष कुमार, जिला शिक्षा अधीक्षक मुकुल राज, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी राहुल कुमार समेत अन्य उपस्थित थे।

**संजय सक्सेना** यह हिन्दुस्तान का दुर्भाग्य है कि यहां की बहुसंख्यक आबादी को अपने तीज-त्योहार मनाने में परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। हिन्दुओं के द्वारा कोई भी धार्मिक आयोजन किया जाता है उस पर मुस्लिम कट्टरपंथियों का साया पड़ जाता है। हिन्दू जब भी कावड़ यात्रा निकाले,माता का जागरण कराये, मूर्ति विसर्जन को जाये या इसी तरह के अन्य कोई आयोजन करे तो मुस्लिम कट्टरपंथी कहीं उस पर पथराव करने लगते हैं तो कहीं रास्ता रोक कर खड़े हो जाते हैं। उनके इस कृत्य का विरोध होता है तो यह लोग तलवारों भंजने लगते हैं। आगजनी और पेट्रोल बम तो आम बात हो गई है,लेकिन पेट्रोल बम फोड़ने वाले तब जरूर आहत हो जाते हैं जब उन्हें कहीं पटाखों की आवाज सुनाई पड़ जाती है।

हालात यह है कि हिन्दुओं के छोटे से छोटे धार्मिक आयोजन भी बिना पुलिस की सुरक्षा के घेरे के पूर्ण नहीं हो पाते हैं। हिन्दुओं के देवी-देवताओं को कभी कला

**–ललित गर्ग**

विश्व खाद्य दिवस 16 अक्टूबर को दुनिया भर में हर साल मनाया जाने वाला एक अंतरराष्ट्रीय दिवस है। 1945 में संयुक्त राष्ट्र खाद्य और कृषि संगठन की स्थापना उपलक्ष्य में यह दिवस भूख और खाद्य सुरक्षा से संबंधित कई अन्य संगठनों द्वारा व्यापक रूप से मनाया जाता है, जिसमें विश्व खाद्य कार्यक्रम, विश्व स्वास्थ्य संगठन और कृषि विकास के लिए अंतर्राष्ट्रीय कोष शामिल है। डब्ल्यूएफपी को भूख से लड़ने, संघर्ष क्षेत्रों में शांति में योगदान देने और युद्ध और संघर्ष के लिए हथियार के रूप में भूख के इस्तेमाल को रोकने में अग्रणी भूमिका निभाने के लिए 2020 का शांति का नोबेल पुरस्कार मिला। साल 2024 की थीम है बेहतर जीवन और बेहतर भविष्य के लिए भोजन का अधिकार। आज भारत एवं अन्य देशों में भोजन की बर्बादी को रोकना भी प्रमुख प्रार्थमिकता बननी चाहिए। भारत सरकार भी हर व्यक्ति तक भोजन को पहुंचे और विशेष रूप से कमजोर वर्ग के लिए 'प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना' व अंत्योदय अन्न योजना जैसे कार्यक्रम चलाती है।

विश्व की करीब दो अरब तीस करोड़ आबादी को भूखमरी एवं भूख का सामना करना पड़ रहा है। दो वक्त की भोजन सामग्री जुटाने के लिए इस आबादी को जिन मुश्किलों, संकटों एवं त्रासद स्थितियों का सामना करना पड़ रहा है,

**पाकुड़ की खबरें**

# अवैध खनन, परिवहन,भंडारण पर लगे पूरी तरह लगाम, क्रसर करें सील : डीसी :एसपी



वैसे वाहन मालिक एवं जिस क्रसर से लोडिंग हुआ है, उस क्रसर को भी सील करते हुए समुचित कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। प्रत्येक दिन विभिन्न क्रसरों में औचक निरीक्षण के साथ छापेमारी अभियान चलाएं। पुलिस अधीक्षक ने थाना प्रभारी को

# बीडीओ ने प्रखंड कर्मियों के साथ की समीक्षात्मक बैठक

लिट्टीपाड़ा (पाकुड़ )नव पदस्थापित प्रखंड विकास पदाधिकारी संजय कुमार ने प्रखंड कर्मियों के साथ की समीक्षात्मक बैठक दिये कई निर्देश,मंगलवार को प्रखंड लिट्टीपाड़ा के सभागार में नव पदस्थापित प्रखंड विकास पदाधिकारी श्री संजय कुमार ने प्रखंड एवं पंचायत स्तरीय पदाधिकारियों एवं कर्मियों से परिचय प्राप्त करते हुये समीक्षात्मक बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए कहा कि सभी पंचायत सचिव एवं क्षेत्रीय कर्मी प्रतिदिन ऑनलाइन बायोमेट्रिक एवं हाजरी पंजी में दैनिक उपस्थिति दर्ज करने का निर्देश दिए।बैठक में विधानसभा निर्वाचन 2024 के निमित्त प्रखंड क्षेत्राधीन सभी ग्राम पंचायत के ग्रामों में अवस्थित सभी सरकारी भवनों यथा पंचायत भवन, आंगनबाड़ी केंद्र, स्वास्थ्य उप केंद्र, विद्यालय भवन एवं सड़क परिसंपत्ति पोल आदि में लगे किसी भी राजनीतिक पार्टी का पोस्टर या सड़क सामग्री को 24,48 एवं 72 घंटे के भीतर हटा लेने का आदेश देते हुए इस आशय का प्रमाण पत्र प्रखंड कार्यालय में समर्पित करने को कहा गया। वहीं सभी पंचायत अंतर्गत अवस्थित मतदान केंद्र भवनों में मूलभूत सुविधाएं को दुरुस्त करने का निर्देश दिए। सभी पंचायतों में पंचायत सुदृढीकरण मद से दरी, सोलर लाइट सिस्टम, बैट्री, लाइट बल्ब और स्टील ट्रंक की खरीदारी कर खरीदी गई सामग्रियों का वाउचर और संचिका तैयार करने सहित पंचायत भवनों में अवस्थित उपस्कर यथा पंखा, कुर्सी टेबल, गोदरेज, अलमारी इनवर्टर, बैट्री, कम्प्यूटर एवं अन्य सामग्रीयों को उपस्कर पंजी में दर्ज करने का आदेश दिया गया। वहीं उपायुक्त महोदय के द्वारा भ्रिसि में माध्यम से मनरेगा समीक्षा बैठक में दिए गए निर्देश के आलोक में पौधापोषण सुनिश्चित करने साथ ही सभी चालू मनरेगा योजना में प्राकलन के अनुरूप प्रति एकड़ में फूट प्लांट की संख्या 112 एवं टिन्बर प्लांट की संख्या 80 सुनिश्चित करने साथ ही शत प्रतिशत घेराबंदी कराने का आदेश दिये। व सभी योजना में सूचना बोर्ड शत प्रतिशत सुनिश्चित कराने का आदेश दिया गया। वहीं पूर्ण आंगनबाड़ी केंद्र निर्माण भवन का हेन्ड ओवर प्रतिबेदन विरुद्ध प्रखंड कार्यालय सहित माह औ सी टी 2024 का लक्ष्य के अनुरूप चालू मनरेगा योजनाओ को एरिया ऑफिसर अप्प में कैचर करने का आदेश सभी कनीय अभियंता, पंचायत सचिव एवं ग्राम रोजगार सेवक को दिया गया। इस आयोजित बैठक में प्रखंड पंचायत राज पदाधिकारी कमल पहाड़िया, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी मानिक चंद्र दास, प्रखंड कृषि एवं कल्याण पदाधिकारी के.सी.दास सहित कनीय अभियंता नैयर आलम, विजय रविदास, सहित सभी पंचायत के पंचायत सचिव एवं ग्राम रोजगार सेवक उपस्थित थे।

# संपादकीय

# हिंदुओं के त्योहार पर ही क्यों फैलती हैं अराजकता और हिंसा

के तो कभी अभिव्यक्ति की आजादी के नाम पर अपमानित किया जाता है। न जाने क्यों पांच टाइम लाउडस्पीकर पर चीखने चिल्लने वालों को हिन्दुओं के धार्मिक आयोजनों में बजने वाला डीजे बचैन क्यों कर देता है। इसी तरह से होली के रंग-गुलाल भी एक वर्ष विशेष के चंद्र कट्टरपंथियों के चलते साम्प्रदायिक हो जाता है। ऐसा नहीं है कि यह कट्टरपंथी तभी भड़कते हैं जब हिन्दुओं के द्वारा अपना कोई धार्मिक जुलूस आदि सड़क पर निकाला जाता हो,हद तो तब हो जाती है जब हिन्दुओं के लिये अपने घरों में पूजा करना भी लड़ाई-झगड़े की वजह बन जाता है। गरबा या दुर्गा पूजा के पंडालों तक में यह मुस्लिम चरमपंथी पहुंच कर माहोल खराब करने से नहीं हिचकते हैं। इतना हीं कई बार तो इन अराजक तत्वों को वोट बैंक की राजनीतिक करने वाले नेताओं और पाटियों का राजनैतिक संरक्षण भी मिल जाता है। यदि ऐसा न होता तो बहराइच में बेरहमी से मारे गये रामगोपाल मिश्र की हत्या पर सपा प्रमुख अखिलेश यादव एक्स पर वह कथित

वीडियो नहीं पोस्ट करते जिसमें रामगोपाल मिश्रा एक मुस्लिम परिवार के घर से हरा झंडा उतार कर भगवा झंडा लगाने हुए दिखाई दे रहा है। अखिलेश इस वीडियो के सहारे रामगोपाल मिश्रा को ही कट्टरपंे में खड़ा कर रहे हैं,जबकि इसका कानूनी पहलू यह है कि यदि रामगोपाल मिश्रा ने हरा झंडा उतार कर वहां भगवा झंडा फहरा भी दिया था तो हत्यारों को उसका कत्ल करने की इ्ट नही मिल जाती है। रामगोपाल मिश्र को मारा ही नहीं गया,उसके साथ हत्यारों ने व्यवशोपन दिखाते हुए रामगोपाल के नाखून तक बेरहमी के साथ नोंच लिये थे।

ज्यादा पीछे न भी जाना जाये तो हाल फिलहाल में ही इस्लामी कट्टरपंथियों ने देश के अलग-अलग हिस्सों में दुर्गा पूजा और हिन्दुओं को निशाना बनाया है। मुस्लिम कट्टरपंथियों ने कहीं पंडाल पर पथराव किया गया तो कहीं मूर्ति विसर्जन के जुलूस पर हमला हुआ, जुलूस के रास्तों को लेकर भी विवाद हुआ। उत्तर प्रदेश से लेकर पश्चिम बंगाल और असम तक पथराव और हिंसा

भर में कुपोषितों का आंकड़ा बढ़ता रहेगा, यह गंभीर एवं चिन्ताजनक स्थिति है। लेकिन ज्यादा चिन्ताजनक यह है कि तमाम कोशिशों और दावों के बावजूद कुपोषितों और भुखमरी का सामना करने वालों का आंकड़ पिछली बार के मुकाबले हर बार बढ़ हुआ ही निकलता है। रिपोर्ट बताती है कि ऐसी गंभीर समस्याओं से लड़ते हुए हम कहा से कहा पहुंचे है। इसी में एक बड़ा सवाल यह भी निकलता है कि जिन लक्ष्यों को लेकर दुनिया के देश सामूहिक तौर पर या अपने प्रयासों के दावे करते रहे, उनकी कामयाबी कितनी नगण्य एवं निराशाजनक है। कुपोषण, गरीबी, भूख में सीधा रिश्ता है। यह दो-चार देशों ही नहीं, बल्कि दुनिया के बहुत बड़े भूभागों के लिए चुनौती बनी हुई है। दुनिया से लगभग आधी आबादी इन समस्याओं से जूझ रही है। इसलिए यह सवाल तो उठता ही रहेगा कि इन समस्याओं से जुड़ने वाले देश आखिर क्यों नहीं इनसे निपट पा रहे हैं? इसका एक बड़ा कारण आबादी का बढ़ना भी है। गरीब के संतान ज्यादा पैदा होती है क्योंकि कुपोषण में आबादी ज्यादा बढ़ती है। विकसित राष्ट्रों में आबादी की बढ़त का अनुपात कम है, अविकसित और निर्धन राष्ट्रों की आबादी को बढ़त का अनुपात ज्यादा है। भूखमरी पर स्टैंडॉड टुगेदर फॉर न्यूट्रीशन कंसोर्टियम ने आर्थिक और पोषण डटा इकट्ठा किया, इस शोध का नेतृत्व करने वाले सासकिया ओसमनदार्प अनुमान लगाते हैं कि जो महिलाएं

# हिंदुओं के त्योहार पर ही क्यों फैलती हैं अराजकता और हिंसा

हुई है। यह हिंसा हिन्दुओं के त्योहार नवरात्र के साथ ही चालू हो गई थी। हावड़ा के श्याममंज में 13 अक्टूबर, 2024 को एक मुस्लिम भीड़ ने हिन्दू पंडालों पर हमला किया। मुस्लिम भीड़ ने दुर्गा पूजा पंडालों को नष्ट करना चालू कर दिया। उन्होंने मूर्तियों को आग लगा दी और कई पंडालों को तबाह किया। यह मुस्लिम भीड़ उस घाट पर भी पहुंची जहाँ देवी मूर्तियों का विसर्जन होना था। यहाँ इस भीड़ ने पथराव किया।

बात विशेषकर उत्तर प्रदेश की कि जाये तो यहां के कौशांबी जिले में माँ दुर्गा के विसर्जन जुलूस पर हमला हुआ। इस हमले में जुलूस में शामिल महिला श्रद्धालुओं को भी निशाना बनाया गया। हमले के दौरान तलवारें लहराई गईं और पत्थरबाजी हुई। घटना में कई श्रद्धालुओं को चोट आई। 12 अक्टूबर, 2024 को हुए इस हमले का आरोप मुस्लिम समुदाय के लगभग एक दर्जन लोगों पर लगा है जिसमें खातून भी शामिल हैं। माँ दुर्गा की प्रतिमा को भी क्षतिग्रस्त कर दिया गया और एक महिला से

जिला गंडा के मसकनवा बाजार इलाके में 9 अक्टूबर, 2024 को दुर्गा पूजा पंडाल में मूर्ति स्थापित करने के बाद देवी की आँखों पर से पट्टी हटाई गई थी। इस मूर्ति की स्थापना ब्रोते कई सालों से की जाती है। इस मौके पर यहाँ बड़ी संख्या में हिन्दू इकट्ठा थे।पूजा अर्चना के बाद कुछ हिन्दू बच्चे इस पंडाल के बाहर पटाखे फोड़ने लगे। पटाखों की आवाज सुन कर पास में रहने वाले मुस्लिम भड़क गए।

**कब मुखमरी एवं मूखें लोगों की दुनिया से निजात मिलेगी?**

अभी गर्भवती हैं वो ऐसे बच्चों को जन्म देगी जो जन्म के पहले से ही कुपोषित हैं और ये बच्चे शुरू से ही कुपोषण के शिकार रहेंगे। एक पूरी पीढ़ी दब पर है।।’ अफ्रीकी देशों से आने वाली तस्वीरें डराती हैं। खाने के एक-एक पैकेट के लिए हजारों की भीड़ उमड़ पड़ती है। ऐसे में पौष्टिक भोजन की तो कल्पना भी नहीं की जा सकती। महाई के कारण मध्य और निम्न वर्ग के लोग अपने खान-पान के खर्च में भारी कटौती के लिए मजबूर होते हैं। ऐसे में एक स्वस्थ व्यक्ति के लिए निर्धारित मानकों वाले खाद्य पदार्थ उनकी पहुंच से दूर हो जाते हैं। पौष्टिक भोजन के अभाव मुल्कों की मदद के लिए विश्व खाद्य कार्यक्रम को तेज करने की जरूरत है। विकासशील देशों को ऐसी नीतियां बनानी होंगी जो गरीबी, कुपोषण एवं भुखमरी दूर कर सकें। सताएं टन लें तो हर नगरिक को पौष्टिक भोजन देना मुश्किल भी नहीं है। लेकिन इसकी सबसे बड़ी बाधा शासन-व्यवस्थाओं में बढ़ता भ्रष्टाचार है। गलत जब गलत न लगे तो यह मानना चाहिए कि बीमारी गंभीर है। बीमार व्यवस्था से स्वस्थ शासन की उम्मीद कैसे संभव है? संयुक्त राष्ट्र की ताजा वैश्विक खाद्य सुरक्षा रिपोर्ट में दुनिया में भुखमरी की स्थिति पहले के मुकाबले ज्यादा विकराल होने की स्थितियां तमाम विकास की तस्वीरों पर एक बदनमा दाग है।

**माझी परगाना के नाम से सम्मेलन कर अपना राजनीतिक तथा निजी लाभ साधने की कोशिश**

**:माझी परगना के नाम से सम्मेलन कर अपना राजनीतिक तथा निजी लाभ साधने की कोशिश**

**:माझी परगना के नाम से सम्मेलन कर अपना राजनीतिक तथा निजी लाभ साधने की कोशिश**



**पाकुड़ । संवाददाता** होड़ क्लब भवन मे माझी परगना लहति बैसी के जिला ईकाई पाकुड़ की कार्यकारिणी समिति तथा अंचल अध्यक्ष की बैठक छूटार किस्कु पूर्व परिपद की अध्यक्षता में आहत की गई। बैठक के दौरान कई बिंदुओं पर चर्चा होते दिखीं. संगठन के जिला अध्यक्ष सनत कुमार सोरेन ने कहा कि हाल ही के दिनों मे विभिन्न संगठनों तथा राजनीतिक दल द्वारा संताल परगना क्षेत्र में माझी परगना के नाम से सम्मेलन का आयोजन अपना राजनीतिक तथा नीजि लाभ के लिए किया जा रहा है, माझी परगना लहान्ती बैसी पाकुड़ जिला के सभी सदस्यों ने इसका घोर विरोध किया है।सस्था के पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि इसके सम्बन्ध में अनुमंडल पदाधिकारी तथा उपायुक्त पुलिस अधीक्षक को पत्रचार किया जायेगा तथा आयुक्त संताल परगना को इसकी जानकारी देते हुए आवश्यक कारवाई हेतु लिखा जायेगा। उच्च न्यायालय द्वारा अप लाईन लगान रसीद सभी प्रधानों को उपलब्ध कराने हेतु निर्देश दिद् जाने के बावजूद अभी तक ग्राम प्रधानों को अप लाईन लगान रसीद नही दिया जा रहा है इसके सम्बन्ध में भी सभी उपायुक्त तथा आयुक्त संताल परगना को लिखा जायेगा, पूरे संताल परगना मे जमीन का हस्तारण पर रोक के बावजूद आदिवासी की जमीन गलत ढंग से प्रति - शपथ पत्र के माध्यम से हस्तारित की जा रही है. इसके सम्बन्ध में भी उपायुक्त को लिखा जायेग, ग्राम प्रधानों को अनुमंडल पदाधिकारी द्वारा बहाली के बाद पञ्च निर्गत किया जाता है लेकिन इसके बाद अनुमंडल तथा उपायुक्त द्वारा ग्राम प्रधान को किसी% भी प्रकार का दिशा निर्देश तथा प्रशिक्षण नही दिया जा रहा है इसके सम्बन्ध में अनुमंडल पदाधिकारी तथा उपायुक्त से मुलाकत कर प्रशिक्षण हेतु आग्रह किया जायेगा । पूरे संताल परगाना में संताल परगना पुलिस रूूल 1856 लागू है तथा संताल परगना एक्ट 37 के अनुसार पूरे संताल परगना को सामान्य नियम कानून से अलग किया गया है ।बैठक में माझी परगना के जिला अध्यक्ष सनत कुमार सोरेन पूर्व डी एस पी सलाहकार छूटार किस्कु पूर्व परिपद सह सुरमा बंाला परगना सचिव कालिदास किस्कु,कोषाध्यक्ष मुंशी मुर्मु, नसीपूर बंगला परगाना डीजेन होस्टाक,स्टेफान हेम्बरम,सुभाष मुर्मु पूर्व ए. पी पी सुरज मुनी हेम्बरम, जगर हेम्बरम, जितेंद्र मुर्म, रूपलाल मुर्मू आदि उपस्थित हुए।

## बीडीओ ने अधिकारियों के साथ की बैठक

कुंडहैत (जामताड़ा)मंगलवार को कुंडहैत बीडीओ कार्यालय में पुलिस पदाधिकारी एवं अन्य पदाधिकारी के साथ विधानसभा चुनाव में विधि व्यवस्था को लेकर बीडीओ जमाले रजा के अध्यक्षता में में एक बैठक आयोजन किया गया। बैठक में आगामी विधानसभा चुनाव में विधि व्यवस्था तथा आचार सहिता सही से पालन को लेकर विस्तार पुर्वक जानकारी दिया गया । कहा कि भले ही विधानसभा चुनाव में अभी तक तिथि निर्धारित नहीं हुआ है लेकिन हमें विधानसभा चुनाव में विधि व्यवस्था तथा शांतिपूर्ण भाव से चुनाव संपुर्ण करने का दायित्व बनता है। इसके लिए हमें पहले से मतदान केंद्र का निरीक्षण, रूट चार्ट का निरीक्षण, तथा मतदान केंद्र की स्थिति की भौतिक स्थिति की विस्तार से जानकारी प्राप्त करना है। मतदान केंद्र मुख्य सड़क से कितनी दूरी में है तथा सड़क की स्थिति क्या है इस पर भी हमें विस्तार पूर्वक जानकारी हासिल करना है। इसके लिए सभी पदाधिकारी अपने अपने दायित्व निर्वाह करना है। मौके पर बीडीओ के आलावे सीओ सीताराम महतो,कुंडहैत थाना प्रभारी वीनय यादव,बागडेरही के अमित कुमार, प्रफुल्ल मांजि, उमाशंकर आदि उपस्थित थे।

## आधी आबादी को पूरा हक दे रही सरकार : सूरज झा

देवघर संताल एक्सप्रेस । मुख्यमंत्री मैयां सम्मान योजना की राशि में वृद्धि ऐतिहासिक है। हेमंत सोरेन के राज्य में महिलाओं का उथान हो रहा है। आधी आबादी को उनका हक देने के लिए सरकार दृढ़ संकल्पित है। मैयां योजना के माध्यम से दिसंबर महीने से सभी माता बहनों को छह हजार रुपये की राशि खातों में भेजी जाएगी। उक्त बातें झामुमो जिला संयुक्त सचिव सूरज झा ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर कहा। उन्होंने कहा कि मैयां सम्मान योजना मील का पथर साबित होगा। यदि भाजपा की मंशा साफ होती तो भाजपा की सरकार देश में है, देश की प्रत्येक महिलाओं को ऐसी योजनाओं का लाभ देना चाहिए। राज्य सरकार की घोषणा से बौखलाई भारतीय जनता पार्टी ने गोगो योजना के नाम पर राज्य के भोले भाले लोगों को बरगलाने का प्रयास शुरू कर दिया है। लेकिन झारखंड की जनता भाजपा के स्वांग में फंसे वाली नहीं है।

## बीडीओ ने की बूथ पर्यवेक्षकों के साथ बैठक

देवघर । देवीपुर आगामी विधानसभा चुनाव को देखते हुए देवीपुर प्रखंड विकास पदाधिकारी विजय राजेश बारला ने देवीपुर थाना प्रभारी संदीप कृष्णा, थाना के सभी एएसआई, मतदान बूथ पर्यवेक्षक के साथ अहम बैठक किया गया। इस दौरान सभी बूथों का भौतिक सत्यापन का पूरा किए जाने का की जानकारी ली। इसके अलावा चुनाव को लेकर कई महत्वपूर्ण निर्देश दिए गए।

## मिट्टी कटाई से पेड़ गिरने का खतरा, दहशत में लोग

देवघर । देवीपुर रोहिंगी से बाघमारी होते हुए देवीपुर प्रखंड के जीतपुर तक सड़क निर्माण में संवेदक के द्वारा सड़क किनारे के मिट्टी को ही सड़क निर्माण के दौरान दिया जा रहा है। सड़क किनारे मिट्टी खोदने से सड़क किनारे में लगाए गए सामाजिक वानिकी प्रमंडल जंगल विभाग की ओर से हजारों पेड़ क्षतिग्रस्त हो गए हैं। पेड़ के जड़ को उखाड़ दिया गया है। जिससे पेड़ों को नुकसान पहुंचा है। इस संबंध में सड़क निर्माण कर रहे संवेदक के कर्मियों ने बताया कि बाहर से मिट्टी लाने का एस्टीमेट में नहीं दिया गया है। जबकि वन विभाग के कर्मियों ने बताया कि जांच कर अभिलेख कारवाई की जाएगी।

## छात्र संवाद में छात्रों के हालात पर हुई चर्चा

देवघर । भारतीय राष्ट्रीय छात्र संगठन एनएसयूआई ने एकदिवसीय छात्र संवाद आयोजित कर छात्र संगठन एवं छात्रों के बीच वर्तमान राजनीति में छात्रों के हालात पर चर्चा किया गया। कार्यक्रम जिलाध्यक्ष प्रो उद्ये प्रकाश की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जिनमें मुख्य रूप से कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष डॉ मुनम संजय ने भाग लिया। हालांकि कार्यक्रम में एनएसयूआई के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष विनय अंबा बाग होने वाले थे। परंतु कार्यक्रम में व्यस्तता के कारण आने में काफी विलम्ब होने के परफाट स्थानीय नेताओं द्वारा कार्यक्रम किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जिला 20 सूत्री उपाध्यक्ष डॉ मुनम संजय ने कहा कि भारतीय राष्ट्रीय छात्र संगठन कांग्रेस का एक रोड है। कांग्रेस की सरकार हमेशा छात्र हितों में काम करते आ रही है। आज भी झारखंड की सरकार छात्रों के लिए कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए, धरातल पर कई योजनाएँ लागू किया। गुजरी क्रेडिट कार्ड योजना, छात्रवृत्ति, मैथिली और शरीर बच्चों को विदेशों में पढ़ने के लिए आर्थिक सहयोग, मुख्यमंत्री ऐक्सलेंस विद्यालय की स्थापना, प्रारंभिक शिक्षा में मध्याह्न भोजन योजना तथा पौषाक की राशि में वृद्धि जैसे अनगिनत कार्य छात्र एवं युवा हित में किए हैं। कार्यक्रम में अंकित यादव, सुनिल यादव, पीटू यादव, समीर केशरी, मनीष कुमार, महिला उपाध्यक्ष प्रमिला देवी, कुमार विनायक, डॉ अनुप, कुमार राज, हेमंत चौधरी, राकेश कुमार, संतोष कुमार, गौतम कुमार यादव, चुनना मंडल, चंदन यादव, कुंदन कुमार, सतीश यादव, गोपाल यादव, प्रथम कुमार, संजय, राजू, बबलू दास, लालू यादव, चांद, अंकित यादव, आनंद कुमार आदि दर्जनों मौजूद थे।

## सहियाओं को दिया गया कुष्ठ रोग से संबंधित प्रशिक्षण

देवघर (संताल एक्सप्रेस संवाददाता) । जिला कुष्ठ निवारण पदाधिकारी देवघर डॉ मनोज कुमार गुप्ता की देख रेख में मंगलवार को अनुमंडलीय अस्पताल, मधुपुर में सहियाओं के कुष्ठ रोग से संबंधित प्रशिक्षण का आयोजन उपाधीक्षक डॉ मो शहीद की अध्यक्षता में किया गया। उक्त प्रशिक्षण में उपस्थित सभी सहियाओं को डीएनटी टीम के सदस्य डॉ राजेश वर्मा, जिला कुष्ठ परामर्शी एवं विश्वेश्वर राम, अचिकित्सा सहायक के द्वारा कुष्ठ रोग के संदिहास्पद व्यक्तियों के पहचान हेतु लक्षण, उपचार, विकलांगत से रोकथाम की जानकारी के साथ समाज में फैले भ्रांतियों को दूर करने के बारे में फिल्टर बुक के आश्री की कहानी के माध्यम से बताया गया। साथ ही डॉश मोहम्मद शाहिद के द्वारा सभी सहियाओं को कुष्ठ रोग के संबंध में जानकारी देते हुए कहा कि कुष्ठ रोग की बीमारी समय से उपचार प्रारम्भ होने पर पूर्ण रूप से ठीक हो जाती है, इसलिये लोगों को प्रेरित करें कि वह कुष्ठ रोग से संबंधित लक्षण दिखने पर अपनी जांच नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र अवश्य कराए। उक्त प्रशिक्षण में डीएनटी टीम के सदस्यों के साथ डॉ इकबाल खान, पीएमडब्लू मोश जियाउल अंसारी, विजय सिंह, डिप्लम कुमारी, निर्मला देवी, आरती देवी एवं अन्य उपस्थित थे।

## रक्तदान शिविर में 41 लोगों ने किया रक्तदान

देवघर (संताल एक्सप्रेस संवाददाता) । इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी देवघर शाखा द्वारा देवघर रक्त अधिकार में रक्त की कमी को पूर्ण करने के उद्देश्य से जा रहा है बहुआयामी मुहिम ब्लड डोनेशन ऑन व्हील्स के तहत द्युत-दीप्ति स्वास्थ्य न्यास(धर्मार्थ) स्वसंग, देवघर द्वारा सत्संग नगर स्थित अन्य धाम आश्रम में एक दिवसीय का आयोजन किया गया सर्वप्रथम इस कार्यक्रम की शुरुआत रेडक्रॉस उपाध्यक्ष सह अनुमंडल पदाधिकारी देवघर रवि कुमार, द्युत-दीप्ति स्वास्थ्य न्यास की चेयरमैन जीवनश्रुति भट्टाचार्य, कोषाध्यक्ष डॉ अनिबान भट्टाचार्य, इंद्रील भट्टाचार्य, डॉ रमेश प्रसाद, रेडक्रॉस वाहस चेयरमैन पीयूष जासवाल, कोषाध्यक्ष राजकुमार बरनवाल, कार्यकारिणी सदस्य मयंक राय, डॉ एन.सी.गांधी, कुंदन देवन झा, विजय प्रताप सानान, आजीवन सदस्य कृष्णा केसरी, सुप्रीति सिंह द्वारा सामूहिक रूप से सभी आर्गंतुकों एवं अतिथियों को रेडक्रॉस का आधिकारिक स्मृतिचिह्न एवं अंग वस्त्र प्रदान कर किया गया।

## अवैध बालू ले जा रहे ट्रैक्टर को पुलिस ने पकड़ा

देवघर। जिले के देवीपुर थाना प्रभारी संदीप कृष्णा के द्वारा गस्ति के क्रम में राजपुरा गांव के पास से बालू लदा एक ट्रैक्टर को जांच के लिए रोका और जांच के क्रम में अवैध बालू निकला। जिसके बाद उक्त ट्रैक्टर को जप्त कर थाना ले आया। वही इसकी सूचना वरीय पदाधिकारी समेत जिला खनन पदाधिकारी को भेज दिया गया।

## दूसरे चरण में 20 नवंबर को होगा देवघर, सारठ एवं मधुपुर विधानसभा का चुनाव : डीसी

## संताल एक्सप्रेस संवाददाता

देवघर । जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी विशाल सागर एवं एसपी अजीत पीटर डुंडा की अध्यक्षता में विधानसभा आम चुनाव, 2024 को लेकर आज 15 अक्टूबर को समाहरणालय के सभागार में प्रेसवार्ता का आयोजन किया गया। इस दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने सभी मीडिया प्रतिनिधियों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रेसवार्ता के माध्यम से आप सभी मीडिया बंधुओं के साथ सभी मतदाताओं को निर्वाचन से जुड़ी जानकारी दे रहे हैं। अगस्त करण है। साथ ही जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी द्वारा जानकारी दी गयी कि दूसरे चरण के तहत देवघर जिला अन्तर्गत देवघर, सारठ एवं मधुपुर विधानसभा अन्तर्गत मतदान सुनिश्चित किया गया है। आगे उन्होंने कहा कि दिनांक-22 अक्टूबर को गैजेट नोटिफिकेशन की राशि 2500 किए जाने कि समाप्ति की तिथि 29.10.2024 निर्धारित की गयी है, स्क्रूटनी ऑफ नोमिनेशन की तिथि 30.10.2024, नाम वापसी की अंतिम तिथि 01.11.2024 तय गयी है, मतदान की तिथि-23.11.2024



निर्धारित की गयी है। इसके अलावा मरणाना की तिथि 23.11.2024 निर्धारित की गयी है एवं चुनाव प्रक्रिया की समाप्ति की तिथि 25.11.2024 निर्धारित की गयी है। इसके अलावे प्रेसवार्ता के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी विशाल सागर द्वारा जानकारी दी गयी कि जिला अन्तर्गत

विधानसभा आम चुनाव में लगभग 1120613 मतदाता हैं, जिनका नाम मतदाता सूची में दर्ज है। इसके अलावे मधुपुर विधानसभा अन्तर्गत 409 मतदान, सारठ विधानसभा क्षेत्र अन्तर्गत 376 मतदान केन्द्र एवं देवघर विधानसभा क्षेत्र अन्तर्गत 460 मतदान केन्द्रों की संख्या है।

## मईया सम्मान योजना की राशि 2500 किए जाने पर जेएमएम ने मनाया जश्न

## महिला और कन्याओं को सबल बनाने की दिशा में हेमंत का यह बड़ा कदम : सुरेश शाह

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर । झारखंड मुक्ति मोर्चा जिला कमिटी के द्वारा जिला अध्यक्ष संजय कुमार शर्मा के नेतृत्व में हेमंत सरकार द्वारा मैया सम्मान योजना की राशि 2500 किए जाने कि खुशी में आभार कार्यक्रम सहित जश्न मनाया गया। इस दौरान टॉवर चौक पर झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय सदस्य सह जिला प्रवक्ता सुरेश शाह, अजय नारायण मिश्रा, महिला मोर्चा अध्यक्ष नीलम देवी, युवा अध्यक्ष राहुल चन्द्रवंशी, व्यवसायिक प्रकोष्ठ के श्यामा कांत झा, उपाध्यक्ष सरोज सिंह, हरितायाक मिर्जा, संयुक्त सचिव सूरज झा, नंद किशोर दास, ननु सिंह, प्रदीप चौधरी सहित दर्जनों नेता और सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे। मौके पर जिला अध्यक्ष संजय शर्मा ने कहा कि हेमंत सरकार लगातार जनहित के लिए कार्य कर रही है। महिलाओं और



बहनों को और सबल बनाने के उद्देश्य से मईया सम्मान योजना लायी, सिर्फ लायी ही नहीं बल्कि आज राज्य की प्रत्येक महिलाओं को इस योजना से एक हजार की जगह में अब 25 सौ रुपये मिलेगा। राज्य की एक एक महिला आज हेमंत सोरेन को आशीर्वाद दे रही है और पुनः आगामी विधानसभा चुनाव में हेमंत सोरेन के नेतृत्व में सरकार बने इसके लिए

आतुर भी है। मौके पर जिला प्रवक्ता सुरेश शाह ने कहा कि हेमंत सरकार राज्य की महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए मईया सम्मान योजना की राशि को एक हजार से पच्चीस सौ किया है, ताकि राज्य की महिला सशक्त और स्वावलंबी बन सके। वहीं मौके पर उपस्थित नेता और कार्यकर्ताओं ने एक दूसरे को मिठवाई खिलारा और आतिशबाजी भी की।

## बिना काम के मईया योजनाओं के लाभुकों को 2500 रुपये देना अन्याय : संघ

## आंगनबाड़ी सेविका सहायिका संयुक्त संघर्ष मोर्चा का अनिश्चित कालीन हड़ताल जारी

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। झारखंड राज्य आंगनबाड़ी सेविका सहायिका संयुक्त संघर्ष मोर्चा का अनिश्चित कालीन हड़ताल का 11वां दिन जारी रहा। हड़ताली आंगनबाड़ी कर्मियों ने जम कर सरकार विरोधी नारे लगाये। इस मौके पर हड़ताली आंगनबाड़ी कर्मियों ने कहा कि ये कहा का न्याय है कि काम करने वाली आंगनबाड़ी सहायिका 2500 सौ रुपये मासिक उठाएगी और बिना काम के मईया योजनाओं के लाभुकों को 2500 सौ रुपये दिया जा रहा है। यह महिलाओं के साथ अन्याय बर्दास्त नहीं होगा। कामगारों के टैक्स के पैसे से चुनाव पूर्व वोट खरीद फरोख्त कर लोकतंत्र की हत्या का प्रयास हो रहा है। मोर्चा ने सरकार को बहुत समय दिया मगर विगत तीनों कैबिनेट में हमारी भावनाओं के साथ खिलवाड़ कर हमें शब्दों के जाल में उलझा कर कोई भी मामला समाधान नहीं किया और न ही इस दिशा में सकारात्मक वाता के लिए मोर्चा को अग्रिमति किया। इस लिए अब मोर्चा बिना सकारात्मक वाता



किये हड़ताल से वापस नहीं आएगी। यदि जरूरत पड़े तो इस सरकार के अहंकार को तोड़ने के लिए विधानसभा वार सम्मेलन कर कामगारों को अपमानित कर सरकारी खजाने की बेरहमी से बर्बादी के खिलाफ जोर दार आंदोलन किया जायेगा। हेमंत सरकार के क्रिया कलाप से लग रहा है कि घर में यदि कुपुत्र पैदा हो जाये तो कैसे बाप की सम्पत्ति को बेरहमी से लुटाता वैसे ही हेमंत सरकार भी कर रही है। सार्वजनिक सम्पत्ति को लुटाने वाला व्यक्ति राज्य का हितेशी

कभी नहीं हो सकता है। राज्य के तमाम मेहतत कस आवांम को इस भ्रष्टाचार में आकंट डूबी सरकार को सबक सीखना होगा। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता रूबी कुमारी तथा मंच संचालन सोमा मुखर्जी ने किया। मौके पर भारतीय कुमारी, इश्वरी कुमारी, ममता कुमारी, नीलिमा सिंह, विन्दु बर्नवाल, मुञ्जी देवी, गीता कुमारी सिंह, अंजु कुमारी, चन्द्रा देवी, कमला देवी रूकमिणी कुमारी गीता मुखर्जी, राखी देवी, बन्दना घोष, सहित सैकड़ों आंगनबाड़ी कर्मी मौजूद थे।

## जूनियर एथलेटिक्स चैंपियनशिप में देवघर के खिलाड़ियों ने जीता 2 कांस्य पदक

## संताल एक्सप्रेस संवाददाता

देवघर । राज्य स्टेडियम रामगढ़ में आयोजित दो दिवसीय 18वीं झारखंड राज्य जूनियर एथलेटिक्स चैंपियनशिप में देवघर के खिलाड़ियों ने जीता 2 कांस्य पदक खेले इंडिया सेंटर कुमैथा के खिलाड़ी सुमंत राज ने लड़कों के अंडर-14 ट्रायथलॉन गुप-ए में कांस्य पदक जीता में और विष्णु मुर्मु ने लड़कों के अंडर-14 ट्रायथलॉन गुप-ए में कांस्य पदक जीता विजेता खिलाड़ीयों को जिला खेल पदाधिकारी संतोष कुमार, ओलंपिक साह एथलेटिक्स संघ के अध्यक्ष डॉ.



सुनील खन्डो, ओलंपिक संघ के सचिव चंदना झा, एथलेटिक्स संघ के सचिव मनोज मिश्रा, आशीष झा, सुरेश साह, रवि केशरी, अमित

सोनी, अमित झा, पंकज भालोटिया, रंजन, चंदन, गौरव, सरफराज अंसारी प्रशिक्षक दीपक कुमार आदि खेल प्रेमियों ने शुभकामनायें दिये।

## स्वास्थ्य कर्मचारी संघ ने पुराना सदर अस्पताल से बाबा मंदिर तक निकाला विजय जुलूस



संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर । पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार पुराना सदर अस्पताल से बाबा वैद्यनाथ मंदिर तक एक विजय जुलूस निकाला गया। झारखंड चिकित्सा एवं जन स्वास्थ्य कर्मचारी संघ के नेतृत्व में निकाला गया। यह जुलूस उच्च न्यायालय के आदेश के साथ आमरण अनशन किया गया था, जिसमें कई अनशन पर बैठे अस्पताल देवघर में नियुक्त हुए मनोज कुमार मिश्र के जीत के उपलक्ष्य पर

निकाला गया था। वर्ष 2005 में अनुबंध पर नियुक्त हुए पार मैडिकल कर्मचारियों के नियमितकरण के लिए 2014 में नियमावली बना कर 2014 में एनएम और 2016 में पार मैडिकल कर्मियों को नियमित किया गया। जिनकी कुल संख्या 1300 थी। वर्ष 2014 में राज्य स्तरीय आंदोलन के बाद सभी कर्मचारी गाजे बाजे, अन्वीर गुलाल लगाते हुए, मिठवाई बांटे हुए नाचते गाते हुए बाबा मंदिर प्रकट किया।

नहीं होने पर देवघर जिले के सभी 104 अनुबंध कर्मचारियों ने बाबा मंदिर जाकर आंदोलन रत कर्मचारियों के स्वस्थ रहने और जल्द नियमितकरण की कामना की थी और नियमितकरण होने पर पुनः बाबा मंदिर में सामूहिक हजिरी लगाने की मंत्रते की थी जिसके दूसरे दिन ही नियमावली को मंजूरी मिल गई थी और और लगातार श्री मिश्र के नेतृत्व में आंदोलन कर अक्टूबर 2014 में देवघर जिले की 77 एनएम को नियमित किया गया था और वर्ष 2016 में पार मैडिकल कर्मियों को नियमित किया गया था, जिसमें सब कुछ सही रहने के बावजूद साजिश के कर के श्री मिश्रा का नियमितकरण नहीं किया गया, इनके नियमितकरण के बाद सभी कर्मचारी गाजे बाजे, अन्वीर गुलाल लगाते हुए, मिठवाई बांटे हुए नाचते गाते हुए बाबा मंदिर प्रकट किया।

## एंबुलेंस चालकों का धरना जारी, मरीज परेशान

## संताल एक्सप्रेस संवाददाता

देवघर । सदर अस्पताल परिसर स्थित 108 एंबुलेंस के ड्रइवर्स ने अपनी 5सूत्री मांगों के समर्थन में दूसरे दिन भी धरना जारी रखा। एंबुलेंस ड्रइवर्स ने धरने के माध्यम से मांग की है कि उन्हें एनआरएचएम के तहत स्थान देकर एनआरएचएम के तहत सीधे तौर पर भुगतान किया जाय इसके साथ ही विगत तीन माह से लंबित वेतन भुगतान की मांग करते हुए कहा है कि उन्हें समान काम के आधार पर समान वेतन का भुगतान करते हुए सरकारी छुट्टी दिया जाय। धरना प्रदर्शन में राकेश कुमार, भजन तांती, मुकेश पंडित, योगेंद्र मंडल, मिथुन पंडित सहित दर्जनों 108 एंबुलेंस चालक शामिल थे। गौरतलब है कि 108



एंबुलेंस चालकों के धरना प्रदर्शन का स्वास्थ्य सेवा पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा है और मरीजों को जरूरत पर एंबुलेंस की सुविधा नहीं मिल सकी जिससे मरीज परेशान है।

## बेटी बचाओं, बेटी पढ़ाओं अभियान के तहत मैट्रिक व इंटर में बेहतर प्रदर्शन करने वाली बच्चियां पुरस्कृत

## संताल एक्सप्रेस संवाददाता

देवघर । विकास भवन सभागार में उप विकास आयुक्त नवीन कुमार की अध्यक्षता में बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ योजना के तहत पीसी-एनडीटी एक्ट 1994 जिला स्तरीय कार्यशाला सह अन्तर्राष्ट्रीय बालिका दिवस समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान कार्यशाला का शुभारंभ दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यशाला के दौरान उप विकास आयुक्त ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना से पूरे जीवन-काल में शिशु निर्णय अनुपात में कमी को रोकने में मदद मिलती है और महिलाओं के सशक्तीकरण से जुड़े मुद्दों का



समाधान होता है। यह योजना तीन मंत्रालयों द्वारा कार्यान्वित की जा रही है अर्थात् महिला और बाल विकास

में शामिल हैं प्रथम चरण में पीसीपीएनडीटी एक्ट को लागू करना, राष्ट्रव्यापी जागरूकता और प्रचार अभियान चलाना तथा विभिन्न क्षेत्रों से संबंधित कार्य करने वाले जोड़े या करने वाले डाक्टर, लैब कर्मी को तीन से पांच साल सजा और 10 से 50 हजार जुर्माने की सजा का प्रावधान है। कार्यशाला को संबोधित करते हुए सिविल सर्जन डॉ रंजन सिन्हा ने जानकारी दी कि भूषण हत्या, जन्म पूर्व लिंग परीक्षण और अन्य किसी भी माध्यम से बेटियों की हत्या को अपराध के तहत दोष पाये जाने वाले व्यक्तियों व संस्थाओं को कानूनी सजा तथा लाइसेंस रद्द करने और जेल भेजने का प्रावधान है।

दिया गया है। प्री-नेटल डायग्नोस्टिक टेक्निक शपीएनडीटी एक्ट 1996, के तहत जन्म से पूर्व शिशु के लिंग की जांच पर पाबंदी है। ऐसे में अल्ट्रासाउंड या अल्ट्रासोनोग्राफी कराने वाले जोड़े या करने वाले डाक्टर, लैब कर्मी को तीन से पांच साल सजा और 10 से 50 हजार जुर्माने की सजा का प्रावधान है। कार्यशाला को संबोधित करते हुए सिविल सर्जन डॉ रंजन सिन्हा ने जानकारी दी कि भूषण हत्या, जन्म पूर्व लिंग परीक्षण और अन्य किसी भी माध्यम से बेटियों की हत्या को अपराध के तहत दोष पाये जाने वाले व्यक्तियों व संस्थाओं को कानूनी सजा तथा लाइसेंस रद्द करने और जेल भेजने का प्रावधान है।

इसके अलावा उन्होंने कहा कि बेटियों की सुरक्षा, संरक्षण, शिक्षा स्वास्थ्य और बेहतर के लिए हमें सामाजिक रूप से हम सभी लोगों को आगे आना होगा। लिंगानुपात की सुधार और बेटियों को उसका पूरा अधिकार देना हम सबों की सामूहिक जिम्मेवारी है। इसके अलावे कार्यक्रम के दौरान मैट्रिक व इंटर में बेहतर प्रदर्शन करने वाली बच्चियों को 5000 रुपये की प्रोत्साहन राशि प्रदान किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में सविल सर्जन डॉ रंजन सिन्हा, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, सहायक जनसम्पर्क पदाधिकारी, सीडीपीओ के साथ-साथ संबंधित विभाग के अधिकारी व कर्मी आदि उपस्थित थे।

## पहले मंत्री इरफान का आवास घेरा, फिर एसडीएम के पहल पर ऑटो और टोटेो की हटाई गई जो एंट्री

**जामताड़ा** । दशहरा के दौरान बाजार में भीड़ बढ़ने से पुलिस प्रशासन के द्वारा लगाई गईं नो एंट्री पूजा के बाद भी जारी रहने से टोटेो और ऑटो चालकों की परेशानी काफी बढ़ गई थी। अभी आलम यह है कि इन सवारी वाहनों को पुराने कोर्ट मोड़ से आगे नहीं बढ़ने दिया जा रहा था। शहर के मुख्य हिस्सों में जाने के लिए टावर चौक आना अनिवार्य है और यही एकमात्र शहर का रास्ता भी है। सवारी को जहां 1 किलोमीटर की दूरी पर गंतव्य मिल जाता था वह अभी चार गुना ज्यादा लंबा हो गया। सवारी वाहन चालकों की परेशानी बढ़ी, किराया भी बढ़ा और लोगों को समय भी ज्यादा देना पड़ रहा है, जिसके चलते इन सवारी वाहनों की मांग भी काफी कम हो गई थी। शहर में मुख्यतः किसी भी मौके पर स्टेशन रोड से कोर्ट तक वाहनों पर प्रतिबंध नहीं लगाया जाता था। इस साल यह नई व्यवस्था लागू की गई जो परेशानी का मुख्य कारण बना। इस समस्या से परेशान टोटेो और ऑटो चालकों ने मंगलवार सुबह अपने वाहनों के साथ स्थानीय विधायक सह मंत्री डॉ इरफान अंसारी के आवास के समक्ष जाम लगा दिया। इनका कहना है कि जब टोटेो, ऑटो चला ही नहीं सकते हैं तो फिर सड़क पर बेवजह घूम कर क्या करें। ऑटो चालकों ने कहा कि जब तक इस बात का फैसला नहीं हो जाता है हम लोग मंत्री आवास पर ही रहेंगे। चुकी मंत्री डॉक्टर इरफान अंसारी अभी जामताड़ा में उपलब्ध नहीं है फिर भी उन तक सूचना पहुंचा दी गई है और पता चला है कि शाम तक उनके प्रतिनिधि इस संदर्भ में चालकों से बात करेंगे और समस्या का समाधान किया जाएगा। इन चालकों का गुस्सा पुलिस प्रशासन पर ज्यादा दिखाई दिया। इनका कहना है कि पुलिस प्रशासन इस मामले में मनमानी कर रही है तथा ट्रैफिक में लगाए गए पुलिस के जवान टोटेो चालकों से गलत व्यवहार कर रहे हैं। मंत्री आवास पर प्रदर्शन के दौरान चालकों ने जमकर पुलिस प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी की। बाद में टोटेो और ऑटो चालकों का यह दल अनुमंडल पदाधिकारी अनंत कुमार के पास पहुंचे। इन लोगों की समस्या सुनने के उपरांत एसडीएम ने तत्काल नो एंट्री हटाने का निर्देश दिया साथ ही उन्होंने सभी चालकों से ट्रैफिक नियमों का पालन करते हुए और आम लोगों की सुविधाओं को देखते हुए गाड़ी चलाने का निर्देश दिया। अनुमंडल पदाधिकारी ने सख्त निर्देश दिया कि सड़क पर बेवजह कहीं भी गाड़ी खड़ी करके ना रहें। नो एंट्री खत्म होने के बाद टोटेो और ऑटो का परिचालक आरंभ हुआ।

### नहर के पानी में डूबने से एक अधेड़ की मृत्यु

कुंडहित (जामताड़ा) मंगलवार दोपहर को अजय ब्राज नहर में नहाने के दौरान एक अधेड़ की मृत्यु हो गई। घटना के बाद ग्रामीण एवं परिजन द्वारा 108 एंबुलेंस को कॉल करने पर नहीं पहुंचा, ग्रामीणों ने भाड़े के वाहन लेकर पहुंचे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कुंडहित पहुंचे,जहां चिकित्सकों ने उक्त व्यक्ति को मृतक घोषित कर दिया।जिज्ञानकारी के अनुसार कुंडहित पंचायत अंतर्गत पहाड़गुड़ा निवासी 55 वर्षीय सनातन हेंब्रम दोपहर को घर के सामने अजय ब्राज नहर में नहाने गए थे । इसी दौरान पानी के गहरे तल पर चले गए। कुछ दूर पर स्थानीय लोगों द्वारा देखने पर उन्हें पानी से निकल गया तथा 108 एंबुलेंस को फोन किया गया। लेकिन 108 एंबुलेंस की चालक हड़ताल पर रहने के कारण नहीं पहुंचा। ग्रामीणों की मदद से पीड़ित सनातन हेंब्रम को भाड़े की वाहन से कुंडहित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया । जहां चिकित्सक द्वारा उसे मृत घोषित कर दिया।

## नाए थाना प्रभारी के रूप में रंजीत प्रसाद गुप्ता ने दिया योगदान

**फतेहपुर ।** मंगलवार को फतेहपुर थाना के नए थाना प्रभारी के रूप में पुलिस अवर निरीक्षक रंजीत प्रसाद गुप्ता ने योगदान लिया। इस दौरान थाना में उपस्थित अधिकारियों से परिचय कराया गया। साथ ही थाना परिसर का जायजा लिया गया। पदभार ग्रहण के बाद थाना प्रभारी रंजीत प्रसाद गुप्ता ने कहा कि विधि व्यवस्था नियंत्रण करना उनकी प्राथमिकता होगी। साथ ही क्षेत्र में भयमुक्त, शांति एवं सुरक्षित माहौल बनाए रखने का प्रयास हमेशा रहेगा। किसी भी प्रकार की चोरी पर शोक लगाने की कोशिश होगी। साथ ही क्षेत्र की जनता को पहली प्राथमिकता देना हमारा लक्ष्य रहेगा।

## सामाजिक कार्यकर्ता ठाकुर विक्रम सिंह ने पोड़ैयाहाट में की जनसुनवाई रैली



**गोड्डा ।** पोड़ैयाहाट के सस्संग मैदान से मुख्य बाजार तक क्षेत्र के महिला, पुरुष, वृद्ध के साथ युवा सामाजिक कार्यकर्ता ठाकुर विक्रम सिंह ने जोरदार भाषण के साथ नारा लगाते हुए पैदल यात्रा की। साथ ही भ्रष्टाचार नाम का एक पुतला भी पोड़ैयाहाट मेन चौक में जलाया गया। जिसमें सभी अपने अपने पंचायत से अपनी समस्या को लेकर एकत्रित हुए थे। जिसमें प्रमुख मांग घटवार /घटवाल को जाति प्रमाण पत्र निर्गत की जाए, सरकार द्वारा दिए गए महिला शुण लोन को माफ करना होगा तथा लोन के ब्याज दर को कम करना होगा, अनुआ आवास में भ्रष्टाचार बंद होना चाहिए। अस्पताल की व्यवस्था अच्छी होनी चाहिए इत्यादि अनेक प्रकार की समस्याओं से अवगत कराया गया। सामाजिक कार्यकर्ता ठाकुर विक्रम सिंह के द्वारा बताया गया कि जब सरकार बिजली बिल माफ कर सकती है तथा अडानी अंबानी जैसे कंपनियों की लोन को माफ कर सकती है या दर को कम कर सकती है तो महिलाओं के लोन को कम क्यों नहीं किया जा सकता। जितने भी नेता हैं सब चुनाव के समय ही आते हैं और वोट लेकर चले जाते हैं उनके दुख दर्द को कोई सुनने के लिए तैयार नहीं है। साथ ही उपायुक्त से मिलकर उनको इस समस्या से अवगत कराकर तथा निपटान करने का भी आश्वासन दिया। जिसमें प्रमुख रूप से युवा सामाजिक कार्यकर्ता ठाकुर विक्रम सिंह, दुखनी देवी, सोनम खातून, सावित्री देवी, मुगलम अंसारी, नीलम देवी, पूजा देवी व अन्य सैकड़ों महिला पुरुष उपस्थित थे।

## चुनाव में मतदाताओं के बीच शराब व नगद राशि बांटने वालों पर प्रशासन की कड़ी नजर रहेगी: डीसी

**जामताड़ा ।** मंगलवार शाम को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त कुमुद सहाय ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर विधानसभा चुनाव से संबंधित जानकारी दी। उपायुक्त ने बताया कि जिले के 08 नाला, 09 जामताड़ा एवं 14 सारट (अंश) में दूसरे चरण में मतदान संपन्न होंगे। उपायुक्त ने बताया कि 29 अक्टूबर तक नामांकन किया जा सकेगा, 30 अक्टूबर को सभी प्रपत्रों की जांच होगी तथा एक नवंबर शुक्रवार को नाम वापस लिया जा सकेगा। द्वितीय चरण में 20 नवंबर को मतदान होना है तथा मतगणना की तारीख 23 नवंबर निर्धारित की गई है।

इसके अलावा जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि जिले के कुल 766 मतदान केंद्रों ( जो कि विभिन्न 639 लोकेशन में अवस्थित हैं) में मतदान होगा, जिसमें नाला के 336 मतदान केंद्र, जामताड़ा के 366 मतदान केंद्र एवं सारट अंश

के 64 मतदान केंद्र शामिल हैं। उन्होंने कहा कि विधानसभा चुनाव में जिले के नाला विधानसभा क्षेत्र के 1 लाख 22 हजार 873 पुरुष एवं 1 लाख 19 हजार 297 महिला सहित कुल 2 लाख 42 हजार 170 मतदाता तथा जामताड़ा विधानसभा क्षेत्र के 1 लाख 61 हजार 57 पुरुष, 1 लाख 59 हजार 51 महिला एवं 03 ट्रांसजेंडर मतदाता सहित कुल 3 लाख 20 हजार 111 मतदाता, इस प्रकार दोनों विधानसभा के कुल 5 लाख 62 हजार 281 मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग दिल्ली के द्वारा विधानसभा आम चुनाव को लेकर तिथियों के घोषणा के साथ ही आज से जिले में आदर्श आचार संहिता प्रभावी हो गया है। इस संबंध में सभी थाना प्रभारी एवं प्रखंड विभागीय पदाधिकारी को सख्त निर्देश

# गोड्डा /साहिबगंज,जामताड़ा

## जिले के सभी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में मतदान 20 नवंबर को : डीसी



**संवाददाता** **गोड्डा ।** समाहरणालय स्थित कार्यालय प्रकोष्ठ में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त जिज्ञान कमर एवं पुलिस अधीक्षक अनिमेष नैथानी के द्वारा संयुक्त रूप से मीडिया कर्मियों के बीच प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया गया। प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान जिला

निर्वाचन पदाधिकारी के द्वारा मीडियाकर्मियों को जानकारी प्रदान की गई कि भारत निर्वाचन आयोग नई दिल्ली के द्वारा झारखंड विधानसभा आम चुनाव 2024 के निर्वाचन कार्यक्रम की घोषणा जारी किए जाने के फलस्वरुप आज से जिले में आदर्श आचार संहिता प्रभावी हो गई है। प्रेस कॉन्फ्रेंस के

## चुनाव आयोग के दिशा निर्देशों का अक्षरशः अनुपालन करें सभी पार्टियां : डीसी

**संवाददाता** **गोड्डा ।** समाहरणालय स्थित कार्यालय प्रकोष्ठ में बुधवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त जिज्ञान कमर की अध्यक्षता में जिले में बुधवार को आदर्श आचार संहिता लागू होने को लेकर मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक आयोजित की गई। उक्त बैठक के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी के द्वारा बताया गया कि आज दिनांक 15.10.2024 को जिले में आदर्श आचार संहिता लागू हो गई है। विधानसभा आम निर्वाचन

2024 के निमित्त शांतिपूर्ण, निष्पक्ष और स्वतंत्र रूप से चुनाव संपन्न करने को लेकर सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ विचार विमर्श की गई। उन्होंने आदर्श आचार संहिता की जानकारी देते हुए कहा कि जिले में किसी भी प्रकार से आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन ना किया जाए। चुनाव आयोग के दिशा निर्देशों का अक्षरशः अनुपालन सभी पार्टियों के द्वाा किया जाए। यदि इससे संबंधित कोई जानकारी प्राप्त करनी हो तो निर्वाचन कार्यालय से अथवा संबंधित अधिकारियों से

दौरान के उपायुक्त के द्वारा जानकारी दी गई कि चुनाव की अधिसूचना 22 अक्टूबर , नाम निर्देशन की अंतिम तिथि 29 अक्टूबर ,नाम निर्देशन प्रपत्रों की स्क्रूटनी 30 अक्टूबर ,अभ्यर्थिता वापस लेने की तिथि 01 नवंबर , मतदान की तिथि 20 नवंबर एवं मतगणना की तिथि 23 नवंबर निर्धारित की गई है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि 27 अगस्त 2024 से अब तक सभी विधानसभा क्षेत्रों में कुल 36739 नये मतदाताओं को जोड़ा गया है। जिले में दिव्यांग मतदाताओं की संख्या 13805 है एवं 85 प्सस मतदाताओं की संख्या 6697 है।प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त के द्वारा जिले में बनाए गए मतदान केंद्र एवं विभिन्न कोषांगों द्वारा अब तक किए गए

कार्यों की प्रगति की जानकारी मीडिया कर्मियों को दी गई। पुलिस अधीक्षक अनिमेष नैथानी के द्वारा जिले में विधि व्यवस्था संधारण को लेकर मीडिया कर्मियों को जानकारी प्रदान की गई साथ ही साथ उन्होंने कहा कि आज से जिले में आदर्श आचार संहिता लागू हो गई है। किसी भी प्रकार की अप्रिय घटना घटने पर 24x7 कंट्रोल रूम को सूचित करें। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी बैद्यनाथ उराव, अनुमंडल पदाधिकारी महागामा आलोक वरण केसरी, भूमि सुधार उपसमाहर्ता रितेश जयसवाल, जिला परिवहन पदाधिकारी सह जिला जनसंपर्क पदाधिकारी कंचन कुमारी भूदोलिया सहित प्रिंट मीडिया एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडियाकर्मी मौजूद थे।

### आदर्श आचार संहिता के दौरान भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित मानकों का पालन करते हुए निर्वाचन प्रक्रिया में जिला प्रशासन का सहयोग प्रदान करने की अपील की गई। उक्त बैठक में मौके पर पुलिस अधीक्षक गोड्डा, अनिमेष नैथानी, अनुमंडल पदाधिकारी गोड्डा, बैद्यनाथ उराव, अनुमंडल पदाधिकारी महागामा, आलोक वरण केसरी, भूमि सुधार उपसमाहर्ता गोड्डा, रितेश जयसवाल, उपनिर्वाचन पदाधिकारी गोड्डा, पंकज कुमार समेत विभिन्न राजनितिक दलों के प्रतिनिधि उपस्थित रहें।

आदर्श आचार संहिता के दौरान भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित मानकों का पालन करते हुए निर्वाचन प्रक्रिया में जिला प्रशासन का सहयोग प्रदान करने की अपील की गई। उक्त बैठक में मौके पर पुलिस अधीक्षक गोड्डा, अनिमेष नैथानी, अनुमंडल पदाधिकारी गोड्डा, बैद्यनाथ उराव, अनुमंडल पदाधिकारी महागामा, आलोक वरण केसरी, भूमि सुधार उपसमाहर्ता गोड्डा, रितेश जयसवाल, उपनिर्वाचन पदाधिकारी गोड्डा, पंकज कुमार समेत विभिन्न राजनितिक दलों के प्रतिनिधि उपस्थित रहें।

## तीन सूत्री मांगों को लेकर झारखंड शिक्षा परियोजना कर्मों संघ का अनिश्चितकालीन हड़ताल शुरू

**गोड्डा ।** झारखण्ड शिक्षा परियोजना कर्मी संघ, गोड्डा इकाई (कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय कर्मी संघ) के द्वारा अपनी तीन सूत्री मांग को लेकर जिला मुख्यालय अवस्थित अशोक स्तंभ परिसर में मंगलवार को अनिश्चित कालीन हड़ताल पर बैठे। वहीं उक्त बैठक के दौरान बताया गया कि सीपीआई के आधार पर वेतन वृद्धि, समूह बीमा एवं सेवा नियमितकरण को लेकर हम सभी परियोजना कर्मी एवं कस्तूरबा गाँधी बालिका विद्यालय के हड़ताल पर डटे रहेंगे। वहीं बताया गया कि उक्त मामले को लेकर बुधवार दिनांक 15.10.2024 को प्रशासी पदाधिकारी, झारखण्ड शिक्षा परियोजना परिषद, रांची द्वारा झारखण्ड राज्य स्तरीय अध्यक्ष एवं सचिव शिक्षा परियोजना परिषद कर्मी संघ को वार्ता के लिए बुलाया गया है परन्तु चुनाव की अधिसूचना जारी होने की आशंका से यह वार्ता का प्रतिफल धरातल पर कितना लागू हो सकेगा यह हम ही बताएंगे। वहीं संघ के अध्यक्ष अशोक कुमार सिन्हा ने बताया कि उमा देवी कानार राज्य के वाद में सुप्रीम कोर्ट के आदेश के वावजूद अनुबंध कर्मियों का नियमितीकरण एवं सामंजस झारखंड में नहीं हो सका है। अतः हम सभी संविदाकर्मी इस सरकार से यह माँग करते हैं कि सभी बिन्दुओं पर सरकार सहानुभूति पूर्वक विचार करते हुए संविदाकर्मी अधिनियम को तुरंत लागू करें। वहीं इस मौके पर मीडिया प्रभारी नीरज कुमार चौधरी, सचिव अंनिता कुमारी, संगीता कुमारी, स्नेहलता पाठक, आभा कुमारी, महासचिव अनुप एमो केकेस्ट्र, सरक्षक प्रवीण कुमार एवं समन्वय समिति के अन्य सदस्यगण उपस्थित थे।

## एंबुलेंस कर्मियों ने बकाए वेतन की मांग को लेकर किया प्रदर्शन



**गोड्डा** - जिले में 108 के तहत नियुक्त आउटसोर्सिंग कर्मियों ने अपनी लंबित वेतन भुगतान की मांग को लेकर जिला मुख्यालय में जोरदार प्रदर्शन किया। इस मौके पर कर्मियों ने अपने अपने एंबुलेंस लेकर उपायुक्त कार्यालय पहुंचे और अपनी मांग संबंधी एक विज्ञापन उपायुक्त को सौंपा। कर्मियों ने बताया कि कंपनी द्वारा पिछले दो माह का वेतन नहीं दिया गया वहीं दशहरा के मौके पर वेतन नहीं मिलने से परिवार और बच्चों को भी दशहरा जैसे पर्व पर उपेक्षित होने पड़ा। कर्मियों ने कहा कि सिविल सर्जन से वेतन की मांग किए जाने पर उन्होंने साफ शब्दों में कहा कि वेतन नहीं मिलने से इनकार कर दिए जाने के बाद उपायुक्त के समक्ष गृहार लगाई जा रही है ताकि उनके बकाए वेतन का भुगतान हो सके कहा कि जिले में कुल 80 कर्मी कंपनी के तहत बहाल कार्यरत है। कहा कि दिए बकाया वेतन का भुगतान नहीं होता है तो अनिश्चितकालीन हड़ताल कर सड़क जाम करेंगे।

## विधानसभा चुनाव की घोषणा के साथ ही राज्य में आदर्श आचार संहिता लागू

**गोड्डा** संं । झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर चुनाव आयोग ने मंगलवार को चुनाव की घोषणा कर दी। चुनाव की घोषणा होते ही राज्य में आदर्श आचार संहिता लागू हो गई। विधानसभा चुनाव को लेकर इलेक्शन कमिशन आफ इंडिया के द्वारा दोपहर कॉन्फ्रेंस कर घोषणा कर दी गई। आयोग ने झारखंड के साथ महाराष्ट्र में भी विधानसभा चुनाव की घोषणा कर दी है। महाराष्ट्र विधानसभा का कार्यकाल 26 नवंबर को पूरा हो रहा है। जबकि झारखंड विधानसभा का कार्यकाल 5 जनवरी 2025 को पूरा होगा। **दो चरणों में होंगे चुनाव**
आयोग ने झारखंड विधानसभा को लेकर दो चरणों में चुनाव कराए जाने की घोषणा की है। जहां पहले चरण के लिए 13 नवंबर तथा दूसरे चरण के लिए 20 नवंबर को मतदान की तिथि निर्धारित है। जबकि 23 नवंबर को मतगणना कार्याय जाएगा।

**गोड्डा सहित संताल में दूसरे चरण में होंगे चुनाव**
इधर गोड्डा सहित संथाल परगना के सभी सीटों पर दूसरे चरण में 38 विधानसभा क्षेत्र में मतदान कराए जाएंगे। इसके लिए 22 से 29 अक्टूबर तक नामांकन की तिथि निर्धारित की गई है। जबकि 30 तारीख को स्क्रूटनी किया जाएगा। वहीं नाम वापसी कि तिथि 1 नवंबर को निर्धारित की गई है। जबकि दूसरे चरण का मतदान 20 नवंबर को होगा। वहीं 23 नवंबर को मतगणना की तिथि

## जाति संख्या के आधार पर विधानसभा में होे भाजपा में जागीदारी - तेली समाज

**गोड्डा ।** तेली समाज के अध्यक्ष एवं सदस्यों ने बुधवार को तेली समाज के विरिष्ठ मंत्री डॉ0 सिंघायम साहू से मुलाकात की। वहीं वार्ता के दौरान हरियाणामें हुए चुनाव पर भी चर्चा हुई। इस दौरान उन्होंने कहा कि वहां पर जिस जाति का जितना बड़ा समूह है उस जाति को वहां के आचार पर टिकट देने का काम किया गया तब जाकर वहां पर भारतीय जनता पार्टी कि सरकार बनी। झारखण्ड प्रदेश में उसी आधार पर टिकट दे तब उनको मदद करेंगे, टिकट नहीं तो वोट नहीं। झारखण्ड प्रदेश में तेली समाज का जनसंख्या अधिक है और राजनीतिक में भागेदारी सुद्ध है, जबकि 24 जिला में एक भी जिलाध्यक्ष नहीं है। भाजपा कि एक भी तेली समाज में विधायक नहीं है, प्रदेश कमेटी में भी नहीं है। हमलोग चल कर जनसंख्या का सर्वे कर रहे हैं, जहाँ मेरी जाति की संख्या है वहाँ तेली समाज को टिकट मिलनी चाहिए। टिकट नहीं देने पर हमलोग भाजपा को वोट नहीं करेंगे। जो समाज का नेतृत्व करने वाला नेता होगा हम लोग उसके साथ मिलकर तेली जाति का पूर्ण रूप से साथ रहेंगे, किसी पार्टी का बंदुवा मजदूर नहीं रहेंगे।

### दुर्कर्म की घटना का डालसा ने लिया संज्ञान

**गोड्डा ।** बोआरीजोर थाना क्षेत्र में नाबालिका के साथ तीन युवकों द्वारा दुर्कर्म किया गया है। इस संबंध में सोमवार को मामला दर्ज हुआ। इसके बाद पुलिस ने त्वरित कदम उठते हुए तीनों आरोपितों राकेश टुडू, उमेश टुडू एवं जोहन बेसरा को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया है।

इस सामूहिक दुर्कर्म की घटना पर संज्ञान लेकर जिला विधिक सेवा प्राधिकार के अध्यक्ष पीडीजे राजेश कुमार वैश्य व सचिव डा. प्रदीप कुमार के निर्देश पर टीम का गठन किया गया। न्यायिक टीम ने प्रभावित परिवारों से मिलकर स्थिति का जायजा लिया। टीम में शामिल पीएलवी दयानंद यादव व अनिता टुडू ने इस संबंध में मिलने वाले प्रतिकर मुआवजा व विधिक सहायता मुहैया कराने को लेकर जरूरी कार्रजाओं की जानकारी दी एवं अन्य मदद का भरसा दिलाया। पीड़िता के स्वजनों ने बताया कि वह सहेली के साथ ललमटिया से मेला देखकर घर वापस लौट रही थी कि रास्ते में उसके मुंह को गमछ से बंद कर उसके साथ जंगल में तीन युवकों ने बांटी- बारी से दुर्कर्म किया। ज्ञात हो कि इसके पूर्व 10 एवं 14 जुलाई 24 को नगर थाना व मोतिया थाना क्षेत्र में भी सामूहिक दुर्कर्म की घटना हुई थी। जिसपर उच्च न्यायालय ने संज्ञान लेकर पीड़ित परिवारों की सुधि ली और अंतर्निम प्रतिकर मुआजना दिलाने की दिशा में त्वरित कार्रवाई का निर्देश जारी किया गया।

**सड़क दुर्घटना में मृतक परिवार की ली सुध**

**गोड्डा ।** पोड़ैयाहाट प्रखंड के सथाली टोला के 35 वर्षीय युवक सुनील सोरेन को सड़क दुर्घटना में हुई मौत पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण ने स्वजनों की सुधि ली। डालसा के सचिव डा. प्रदीप कुमार ने संज्ञान लेते हुए डालसा टीम ने मंगलवार को प्रभावित परिवारों से मिलकर जानकारी ली एवं प्रबंधान के तहत मुआवजा दिलाने की दिशा में त्वरित कदम उठने का आश्वासन दिया। सड़क दुर्घटना में मोटोसाइकिल सवार सुनील सोरेन घर का एकलौता वारिश था। वह मजदुरी करके परिवार का पालन पोषण करता था। उसकी अविश्व शांती नहीं हुई थी। उसके निधन के बाद परिवार पर आर्थिक संकट गहरा गया है। पीएलवी मो. हसीब व शंकर चंद्र सेन ने मुआवजा पर

## बीस सूत्री बैठक में हर-घर नल योजना के निर्माण कार्य में अनियमितता की बात लेकर रही गहनागहनी

कुंडहित (जामताड़ा)मंगलवार को कुंडहित प्रखंड सभागार में बीससूत्री कार्यान्वयन समिति की बैठक बीस सूत्री अध्यक्ष जयश्वर मुर्मू के अध्यक्षता में आयोजन किया गया। बैठक में स्वास्थ्य, शिक्षा, पेयजल, कृषि, बिजली, सिंचाई , पशुपालन आदि विभागों के अधिकारी एवं प्रतिनिधि उपस्थित रहे। बैठक में हर घर नल योजना के निर्माण कार्य में अनियमितता को लेकर बैठक गर्म रहा। बीस सूत्री सदस्यों ने बताया प्रखंड के अधिकांश हर घर नल योजना में कहीं पाइप लीकेज, तो कहीं पानी काम गिरना, तो कहीं निर्माण कार्य आधा अधूरा छोड़कर रख दिया गया। इसकी शिकायत विभाग के अधिकारी को बार-बार जानकारी दिया गया लेकिन इसका या अधिकारी द्वारा किसी तरह संज्ञान नहीं लिया गया। इस पर बीडीओ जमाले रजा ने सभी आश्वासन करते हुए बताया इसकी जानकारी कार्यपालक अभियंता को दिया जाएगा। वहीं बीसीओ संजय कुमार ने जानकारी देते हुए वित्तीय वर्ष 2024-25 में कुंडहित प्रखंड में बाबुपुर एवं विक्रमपुर लैम्पस में धान अधिप्राप्ति केंद्र बनाया गया। रवि फसल के बीज गेहूँ सरसों का बीज कुछ दिनों के अंदर लैम्प में आ जाएगा। शिक्षा विभाग के बीपीएम ने बताया गुरुजी क्रेडिट केंद्र हेतु पहले 1167 छात्राओं का सुची भेजा गया था अब 83 छात्रों का सूची बाद में जिला को भेजा गया है । वहीं 2024 25 में 1207 स्कूली बच्चों के लिए साइकिल का आवंटन हुआ है। लेकिन विभाग का आदेश नहीं मिलने के कारण स्कूली छात्रों को बीच साइकिल का वितरण नहीं किया गया। बिजली विभाग के कनीय अभियंता राकेश कुमार ने बताया बिजली बील बकाया उपभोक्ताओं का सरकार द्वारा 36 करोड़ रुपया बिजली बील माफ किया है। वहीं स्वास्थ्य , सिंचाई, पशुपालन विभाग के अधिकारी द्वारा चलाए जा रहे योजना के बारे में विस्तार से जानकारी दिया गया। मौके पर

## लाफड़ा चेतान लाफड़ा



## -चुण्ड सोरेन 'सिपाही'

सेदाय रेयाक् काथा काना। मित् टेन राजाय ताहेकाना। मित् टेन गेताय रानी। आडी सोनोत रानी। ओका ते हें बायदाइना। आंगा तोपा खोन बाहा बागान रेय टाहलाकआ। टाहलाव लांगालेन खान दोय दुइपुकोकआ। तेल सावांर रोड, मुच् डांड, एताड लुटी, आयनोम-काजार भेत, सोजोनोरे अेलोक्आ। गुती-मुनीस गेदाक् दोका दुलाताया। रानी दो एकेन गे साड ताहेन बाँबोरकोत् बाहाको गेय सीत् बाइया सुगुम-सुगुम। सिदाय, गोखाय, निचाय, बासआय आर खाने दो सुत् आर खाने दो लुतुर रेये रेबेत लेगाया। साय-सायसांती आर सिपाहीकोलाय। दिन सारा आर गोटा जिन्द आनको गेको पाहलयेया। राजा दो तेहेज नोण्डे खान गापा दो हाण्डे। पोरजाको भालाई कामी रे गेय ताहेना।...राजा रेन आपातेतेत् दो बानुय आकादेश। मागाड गुपिये सेन लाहा आकाना। आनका लेका ते ओङकरे दो एकेन एगातेतेत् आर गोड्रेमतेत् बुडही-हाइम गे मेनाक् आकात्कोआ।....

आयमा दिन होय एना। तेहेज एयाय सेरमा पारोम एना। मेनखान, रानीयाक् कोडम दो एनका गे। गेले-बाले दो बानुक्को ताया। ओना ते राजा रेन गोड्रेमतेत् हाइम, गोड्रेमतेत् बुडही आर से राजा रेन एगातेतेत् हें दिन गे चान्दो-बोगा टेनको आरोज आरको आरजिया। सेवा आरको डोबोगा, हाते-पायेक्आको चान्दो-बोगा टेन। रानी रेन जेमोन गेले-बालेको होयोक् आर ओना हें जेमोन कोड गिदरा गे। ओना लागित्को कोय आरको विनती, बाखंड जोडक्आ। एनेत्, गिदर-गिदर बाड ते राजावाक् बाखोल हें निसुन गे आडकाउककान ताहेकाना। मेनखान, मित् दिन ओनकान ओकते गे सेटेरएना जे मित् धाव रे बाराया उतार जावा गिदरुकिन ओमोन एना। जुतुमकात्किनाको- छीता आर कापार। ओना तायोम पे बोखेर आउरी पारोमोक् रे गे आरहें रानीयाक् केटेच् कोडम दो गेले-बाले ते साजाव एना। उनी जेल ते राजा रेन गोड्रेमतेत् हाइम आर बुडही दो उच् आतेकिन रासकाक्आ। हुदिसाकिन- 'निया धाव दो पासेच नहाक् कोड गिदरा गेय हिजुक्आ। ओना ते गोड्रेमतेत् बुडही दो चेडे-चिपरुकोक बेलेंय लागित् ते आसीमाक् दिन माड्डा खोन गे तुका-ताकवारको बेनाव लेका गे मोज-मोज साडी रेयाक् लोंगोत् जुता कान्थाय रोगा।....

नोडका लेका ते दिन दो खेमाव इदियेना। आर, मित् दिन। कारतिक बोना। सेरमा रेयाक् जोतो टाँवको रे गे एताड-एताड पोंड रिमिलको दो माण्डराव बाइयकान ताहेकाना। ताक दो माराड सीम राक् खान गे रानी दो एताड-एताड डांड हासो एहोपु केदेया। खान, ओना बाइय काते राजा रेन एगातेतेत् आर गोड्रेमतेत् हाइम-बुडही दो आडीको रासकायेना। एनेत्, हुदिसेत् ताहेनाको निया धाव दोनहाक् कोड गिदरा गेय ओमोनोक्आ पासेच्। ओना ते बोगे तेको उच् जोडकान ताहेकाना। ओनका-ओनका जेलमे से सेताक् आंगा-पायाड खान गे आरहें बाराया उतार गिदरुकिन ओमोनगोत् एना। धाईडुडही दो उनकिन गिदरा मायाच चेतान खोने हाल्ला राकापकेत्किना। जेलकेत्किन दोय बानार गेकिन कुडी गिदरा काना मेनेत्। ओना ते उनी दो राजा रेन गोड्रेमतेत् बुडही-हाइम लार्डोत्किना। खान, उनकिन दो आडीकिन खास-खुस एना। एनेत्, उनकिन दो ओकाकिन हुदिसेत् ताहेकाना। ओना खोन दो उरटाउ गे होय एना। ओना ते उनकिनोक् उचजोड तेयाक् रासका दो लाफड़ा रेयाक् मित् मोटा बामबेर रे बोदेलगोत् एना। मेनखान, चेतको चेकाया? चान्दो-बोगावाक् कुसी दान । जुतुम कात्किनाको हिसी आर डुमनी।....

दिन दो होसोर इदियेना। आर, मोडेयाक् माहां, राजा रेन एगातेतेत् आर गोड्रेमतेत् बुडही-हाइम दो आडी हुदिस रेको पाडव आकाना। हुदिसेत् ताहेकानाको ओका। ओना दो बाड होय लेना। ओना ते 'नेआ दो ओनको लागित् ते आडी लाफड़ा काथा होय एना। हुदिसकेदाको-नोको कुडी गिदरा दो हापेन दिन रे नहाक् एटाक् होइक् चुल्हा ओक् ओडको गेको होयाक्आ।। नोआ घांरोज आरनोआ राज दोडगोल रेयाक् उनाक् धोन-दाउलात, हाती दो, सादोमदो, सार दो, पुखरी दो आरहें नोते नापडक्-नापडक् इटादोलान सोना ते साज आकात्, रूप ते आमरन आकात् हाम-राम। लुती-तेराम आर जेले-दुमुर भान-भानको उडाउबाइय काना। आदो, हापेन दिन रे नोवाको दो ओकोयाक्होयोक्आ। साई नहाक् एटाक् होइक् गे। आर, से नोडका लेकाएपान-एपान। आर, ओनका लेका ते गाडोन दिसाम रे ओका हुदिस ताहेकान ताकोआ। ओना दो लाफड़येना। ओना ते मित् दिन गोड्रेमतेत् हाइम दो ओना नागराह रेन जोतो मंत्रीको, सिपाहीको, राजा,महाराजा आर से नागराह रेन जोतो भंगदोको, सोगदोको आर सेमानोतानकोय देलावात्कोआ। चेतु चेकाय रेयाक् काथाको गोटाय लागित्। उन रे ओनको दो राजा गे कासी (ओप्रेशन) ओचोकायेरेयाक्को गोटा केदा। एनेत्, राजा निया गे थोर रानीयाक् कोडम रे आसा-पाती दो ।... आर, मित् दिन....

...राजा रेन गोड्रेमतेत् हाइम दो इना आडे-पासे रेन राजा-महाराजाकोय नेवाता-बारते आर सेय देलावात्कोआ। सेटेर एनाको ओनको हाती चेतान, सादोम चेतान हास आर रासका सातालाक्।मत्री आर सिपाहीको। भोगदो आर सोगदोको। अकिलान आर बिच्यार बाकडयको। नागराह रेन गार्देल होइ। ओना तायोम रानी आर राजा, गोड्रेमतेत् हाइम आर बुडही आरहें नोते जोनेम दाता तोबावारे एगातेतेत्। पे-पे गोटेच् पालकी। झाने-झापानेको साज केदा। छेले दो, ढक दो आरहें नोते बेंड पाटीं। रोड-बिरोड लुगा-लुगुडिच् ते बाजिनियाको साज आकाना। आर, ओना तायोमको मोहण्डयेना डकटोर टेन। लाहा-लाहा ते पाक दोन पाईकाहाको। ओना तायोम रे पे-पे गोटेच् पालकी। ओना तायोम रे राजा आर महाराजाको, हाती चेतान सादोम चेतान राजान-बाजान। सिंग-साकवा आर पेपेट्ट रेयाक् लिदुर सनाड ते इना आडे-पासे दो सोहन आकाना। लाहावाक् पालकी रे राजा आर रानी आर उनकिन बाले ओमोन आकानकिन कुडी गिदरा हिसी आर डुमनी।....

...डकटोर साहेब दो आचुआक् रान दोकान कान्दो रे मेनाय आकादेश। मित्बार रोगीकोको चालाव आकान ते ओनको गे रानकोय एम बाइवाकोकान ताहेकाना। ताक दो राजा-महाराजा आर मंत्रीको सांव ते राजाये सेटेरगोत् एना। डकटोर दोय कूलीवानाक् रेय बाइय केदा जोतो काथा। ओना तेय मेन केदा- 'राजा साहेब दो चेदाक्?....रानी गे। एनेत्, रानीयाक् कुडी-कोडम रे गे थोर गिदरा दोको बासक् काना।' काथा दोय लाफड़ा केदा।...

डकटोर साहेबाक् ओनकान काथा आंजोम काते भोगदो, राजा आर महाराजा आर से जारवा आकान जोतो होइ तेको मेन केदा- 'बाड ! रानी दो चेदाक्?....एनेत्, राजा इयाते गे थोर....! ओना ते रानी दो बाड, राजा गे।'

खान, सागे होइक् ओनकान काथा आंजोम ते डकटोर साहेब दोय आस-बासाव एना। ओना तेय मेन केदा- 'अख तोबे खान दो राजा साहेब दोज जांचले गे।'

डकटोर साहेबाक् ओनकान काथा आंजोम काते जोतो होइको हें-सिकार एना। आर, ओना तायोम डकटोर साहेब दो राजा दो मित् टेन बिनडाउ कुटी तेय आदरे केदेया आर मित्टेन काच नुली रे लंगा ती मोंका टेयाक् मोटा सीर खोन बार टिडक् मायामे सोरकोत् ओडोकेत्क ताया। आर ओना तायोम मित् घाडी खान गे जांचकेताय तेय लायात्कोआ जे राजा साहेब रेन दो खिदर गे बानुक्को ताया।'

खान डकटोर साहेबाक् ओनकान काथा आंजोम ते राजा रेन गोड्रेमतेत् हाइम दोय आस-बासावगोत् एना। आर, ओना ते आडी उसराय मेनगोत् केदा- 'हेन्दा' य। हरहें, तोबे हुनकिन होइक् रे मेनाक्किन बाराया कुडी गिदरा छिवा आर कापार दो ?.... हुनकिन हें तोबेकिन होयोरेन काना ?' उनीयाक् ओनकान रोड आंजोम ते डकटोर साहेब दो लान्दाय लेका दोय आडकाउकत् गया। मेनखान, बाय लान्दा लेंदा। मेनेक्, एने आदो आरहें काथा दो लाफड़ागोत्पन ताकोआ। लाफड़ा चेतान लाफड़ा।....

---मुचात्---

## झारखंड पुलिसाक् ओजे ते गो लाहान्ती कामी दो ओत रे फेड : वंदना दादेल

## झारखंड राज्य पुलिस ड्यूटी मीट रेयाक् उठाउ

## खोबोरिया

रांची। रांची रेयाक् डेरेंख रे मेनाक् जैप-1 रे मंगलवार हिलोक् 19वां झारखंड राज्य पुलिस ड्यूटी मीट रेयाक् गृह विभाग रेन प्रधान सचिव वंदना दादेल आर डीजीपी अनुराग गुप्ता दोय उठ्ठउ केदा। ताक रे वंदना दादेल दो झारखंड पुलिस सारहावको तुलुच् मेन केदा जे तेहेजझारखंड पुलिस ओजे ते गे लाहान्ती कामी दो ओत रेले फेडेरकाना। झारखंड पुलिस दो बेसतेको कामीयेत् काना। डीजीपी अनुरागगुप्ता दोय मेन केदा जे पोनेत रेयाक् सुरक्षा लागित् अपराधीकोवाक् जेहेल रे बाँदे दोहोको दो आडी जारूड गया।बेसते खोदरेद ते गे दुसी दो साजाई एम दाइयाकोआ। नोआ लागित् झारखंड पुलिस दो लागतारको कामीयेत् काना। उनी दोय मेन केदा जे आईटी, साइबर क्राइम, अपराध नियंत्रण, मार्यजिवकोवाक्सुरक्षा घालोक् एटाक् विषयको रे हें सिच-



विन्द पुलिसअधिकारीको कामीयेत् काना। डीजीपी दोय मेन केदा जे निलोक्जाहाय अपराधीयाक् प्रोफहल लागित् संसाराय आर उनी तायोम रे दाइइ रेयाक् जारूड बाड पाडक्आ, बोर्ड मित् बाटोन दाबावसांवते गे उनीयाक् पुराउ प्रोफहल सामाड रे हिजुक्आ। बेसते तकनीक दाइ रे

निलोक् दो कांड रेयाक् बाइय दाइयाक्आ। डीजीपी दोयलाई केदा जे पुलिस ड्यूटी मीट तनाव ते परेच् ओकते खान ओडोकोक् रेयाक् मित् जरिया हें काना। दारयकान दिन रे अल्लइडिया पुलिस खेलकूद हापराव रे हें बेसते प्रदर्शन दाइयाक् लागित् आबो रेन पुलिस कामियाको मोंज

## उतरी छोटानागपुर आयुक्त दो राजस्व जावराय लागित् अधिकारीकोय बातलावात्कोआ

## खोबोरिया

हजारीबाग। कांडी सेरमा 2024-25 रेयाक् राजस्व संग्रहण लागित् प्रमंडलीय आयुक्त कार्यालय कक्ष रे प्रमंडल तारी रे गापालमाराव दुइपु बालेमाहा हिलोक् होय एना। दुइपु दो उतरी छोटानागपुर प्रमंडल रेन आयुक्त पवन कुमार आचुर रे होय एना। आयुक्त दो पोनेत सरकार होतेते जिला पिछ गोटा अकात् जोस लेका रे अध्ययन राजस्व वसूली रेयाक् जिला पिछको गालमाराव केदा। गापालमाराव दुइपु ओकते उतरी छोटानागपुर प्रमंडल तारी रे मेनाक् मित्टेन जिला परिवहन कार्यालय रेयाक् राजस्व वसूली रेयाक् जोस रूप रे कामी होय आकान दो बाड जाम लेना।

नोआ लागित् ते आयुक्त दो नित आकात् राजस्व जावराय लागित् ते बांडती कामीपोन्था बेनाव रेयाक् लाकती आटकार तुलुच् जोतो अधिकारीकोमिशन मोड रे कामीय लागित्पन ताकोआ। आयुक्त दो आसोकायते खनन टोय रे नागलैंडे रे

निबंधित गाडीको रेयाक् बेवहार, निज्यागाडीको रेयाक् बानिज-बेपार रे बेवहार, स्कूल रे सेलेत्एतकान गाडीको रेयाक् परमित् बाड जामोक्, अधिकृत सेकंड हैंड कार आआखरिक्को होतेते गाडीको रेयाक् रजिस्ट्रेशन रे होयोक्कानराजस्व लुकसान एमान आयमा मामलाको आर बिन्दुको रे मिलावाते जांच काते लेकानाक् कामीय लागित् अधिकारीकोय मेलावात्कोआ। दुइपु रे विजय कुमार, उप परिवहन आयुक्त-सह-सचिव उतरीछोटानागपुर प्रादेशिक परिवहन प्राधिकार, हजारीबाग, बैधानथ कामती, जिला परिवहन पदाधिकारी, हजारीबाग, शैलेश प्रियदर्शी, जिला परिवहन पदाधिकारी, गिरिडीह, मनीषा वत्स, जिला परिवहन पदाधिकारी, रामगढ़, इंद्र कुमार, जिला परिवहन पदाधिकारी, चतरा, बीजय कुमार सोनी, जिलापरिवहन पदाधिकारी, कोडरमा, आर वंदना सेजवलकर, जिला परिवहन पदाधिकारी, बोकारो एमानको सेटेरकान ताहेकाना।

## हासा दियाल रापुद ओकते मित्टेन कोडय घाल एना

## खोबोरिया

कुडहित, जामताड़ा। मंगलवार हिलोक् तिकिन ओकते हासा ओडक् दियाल रापुद ओकते रे मलवा सुरहायेन ते मित्टेन कोड गिदर तेय घाल आकाना। बाइयाकान लेकाते कुडहित थाना टोय रेयाक् गायशावडा आतो रेन 35 उमार रेन कोड संजय गोरई दो आयाकमारे ओडक् हासा दियाल ला रापुद ओकते रे आचका गे दियाल रेयाक् मलवा सुरहायेन ते बानार जांगा ताला रे रापुत्पनताया।पोटोनो तायोम घांरोज रेन दो राने लागित् कुडहितसामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र रेको

भारती केदेया। नोण्डे रान बाइकाते आरहें मोंज ते राने लागित् तेको रेफर आकादेश। एंबुलेस डायबोर हडताल रे मेनाक्को ते घांरोज रेन दो भाडु गाडी ते राने लागित्को इदी केदेया काना। दुखाली घांरोज रेन होइको लाई केदा जे घोडोनो तायोम एबुलेस बाको जाम लेत् ते भाडु गाडी ते कुडहित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र तेको इदी केदेया। नोण्डे खोन बाहरे रेफर तायोम हें भाडु गाडी ते दुमका रेयाक् निजी हासपाताल तेको इदी केदेया। जाहां दो राने जुतुम रे कांडी तेयाक् आर होइमो तेको लोकसान केदेया।

## पम्नू गोजे रेयाक् कुरुमुट्टयेत् आरोपी खुफिया अधिकारी साप् एनाय

## नावा दिख्ती

भारत दो अमेरिका रे खालिस्तानी आतंकी गुरपतवंत पन् गोजे रेयाक् कुरुमुट्टयन आरोपी खुफिया अधिकारीको साप् आकादेश। भारत दो अमेरिका टेन नोआ काथाय लाई आकादा। भारतदोय लाई केदा जे नुई अधिकारी नितोक् सेवा रे बानुया। भारत सरकाराक् मेन काना जे आरोपको तायोम गोटेन चेतान तारी जांचसमिति दो नुई होइक् एटाक् सांबोधकोको जांचएतकाय। नोआ बाबोते रे जांच लागित् भारतीय जांच दोल हें अमेरिका तेको सेनोक्आ। नोआ लाहा अमेरिका रेयाक् डिपार्टमेंट ऑफ जस्टिस दो भारत सरकार रेन मित्टेन कामीकान अधिकारी रूप रे पाछनाव लेदेया। होइ दो जून 2023 हिलोक् पन् खिलाफ साजिस काते गोजे रेयाक् हुकुम रूप रेय आरोपित आकाना। पन् दो भारत रे मित्जुम आकान आतंकवादी कानाया पन् टेन अमेरिकी नागरिकता मेनाक्आ। रिपोर्ट रे अमेरिकी अधिकारीयाक् हवाला तेको लायाकादा जे अमेरिका भारत सेच् खोन राकाप् आकात् पांथा ते कुसी मेनाया। अधिकारी दोय मेन केदा जे नोआ जे प्रोत्साहन जामाकाना जे नुई होइ नितोक् दो सरकारी कर्मचारी रे बानुया। भारतीय जांच समिति दो वाशिगटन डीसी तेको सेनोक् काना आर नोण्डे अधिकारीको सांवतेको जापामा।

## मध्यप्रदेश रेयाक् ग्वालियर रे 1 हजार ए तियाक् केदा डैंगू आजार होइक् लेखा

## खोबोरिया

भोपाल। मध्य प्रदेश रे डैंगू बाई-बाई ते पासनाव चालाक् काना। आजार आकान होइक् लेखा दो जासती चालाक् काना। ओका दो ग्वालियर रे आजार आकान होइक् लेखा मित् हजार खोन हें पारोम आकाना। स्वास्थ्य विभाग आर नगरीय निकाय ओबोसता रेकाव लागित्तेकिन कामी काना। साफ सफाई अभियान होते जारवा आकान दक् जांच दो चालाक् काना। ओडक्-ओडक् सर्वे हें चालाक् काना।पोनेत रेयाक् आयमा जायगा रे पारोमेन थोड दिन रे डैंगू रेयाक् मामलां रे आडी गे जासती आकाना। हाली रेयाक् लेखा लेकाते ग्वालियर रे 1000 खोन जासती, भोपाल रे 450, इंदौर रे 440 आरजबलपुर रे 325 डैंगू रेयाक् मामला सामाड रे हेच् आकाना। डैंगूरेकाव दाइयाक् लागित् ते नगरीय निकाय आर स्वास्थ्य विभाग रेन टीएफिन लागिया पाडव आकाना। ओडक्-ओडक् सर्वे काते साफसाफाई रेयाक् अभियान हौकिन चालाव आकादा, मेनखान नोआ कुरुमुट्टू दो बाड सफेकोक् काना। ओना रेयाक् कारोण हें मेनाक्आचकदक एपतेक् फ्रॉग मशीन जोते टोय बाड सेटेर दाइयाक् काना, ओना इयाते सिकडिचक लेखा दो बाड कोमावक् कानानोते आर जायगा-जायगा रे दक् टुमबाव आकाना। नोआ इयाते सिकडिचक लेखा दो आर हें छेक् काना। नोआ ओबोसतारे ग्वालियर उच्च न्यायालय रेन खंडीट हें भाबाना ए सोदरे आकाना। लेंडपीट सेच् खोन हुकुम एम आकाना जे ग्वालियर रे खोसोत् खालीजायगा रे आका दक् जारवा आकान ओना दक् अजेत् आचोये, आजाररेकाव लागित् मित्टेन केटेच् सिस्टम बेनाव होयोक्



मा । नोआसांव ते गे जाहायं रूगी सामाडे हिजुक् काना, उनी दो हासपाताल रे भारतीय छाडा गंधीर रूगी दो एटाक् आर स्वास्थ्य संस्थानको रे रेफरको होयोक् मा । आजार रे रेकाव दाइयाक् लागित् ते दिनमा गे साफ्फ आर रान छिटकवाक् सांव ते फ्रॉग मशीन बेवहार दो जारूड गया। जबलपुर रेन मलेरिया विभाग रेन अधिकारीयाक् मेनकाना जे साधारण रूप रे सितंबर रे डैंगू रेयाक् एपेरे दो कोमातेहिन काना, मेनखान निया धाव आयमा दिन जासतीये दक् आकादा,नोडकान ओबोसता रे सोनोते ते ताहेन दो जासती जारूड। जबलपुर रे गे पारोमेन बोखेर हिसाव रे निया धाव दो डैंगू रेन आजार होइ बार गुना खोन हें जासतीको जाम आकाना। दारयकान दिनको रे आजार होइक् लेखा दो जासती आले बाइक्, नोआ लागित् ते खास लाइवनाको चालावेत् काना।

## जापुत् दिन दो बिदा एना



## - कृष्ण कुमार मुर्मू 'मैतदाक्' (बेवा, जामताड़ा)

दाक् दोय मोकोक केदा जापुत् दिन दो बिदा एना, धारती रेयाक् ओनोरोल नितोक् दो जुदा एना।

बेइय राकाप् ओकते रे घांस डोग रे सिंसिर दाक् चान्दो रांत ते जिडिपु-जिडिपु सोना लेका झालकाक्।

लील लील सेरमा रे चाइदाक् बुइदाक् पोंड रिमिल, तुलाम लेका बेलोक्आ ओटाड बाइय उमिल-झामिल।

ओका ओका सेरमा रे हेंदे रिमिल राकाप् गोदेक् एडे-एडे, मेरोमकोय झोडको लेका दाक् गोदा डेडे-डेडे।

जोला पेरेच् उगाल बाहा केदेच्-केदेच् हेलको एनेच्, सेताक् बेडा आडी जियाड दाड बाइय आईकाक् आनेच्।

तारा डुबुच् होडेते ते पेरेच् आकान बाद आर बाईहाइ चाम कामी सानगो एन ते बानुक् आन चासा होइक् आउडाइ।

कासी गेले पोरोघोल लेवे-कोदोर होय ते हिल्लाक्, नापाय-नापाय सापारोम बाहा नुर काते घुडी रे मिलाक्।

चासाको दो गोडुको रे चुमार निया जोखेच्, एर एदाको चास एदाको तुडी तिलामिच आर होडेच्।

नेवेतार दो दिनमा गे चो आटकारोक्आ आयुप् आंगा देस रे दो हिसोम रे दो सेटेर हिजुक् लेका दासाय बोगा।

## लोहरदगा रे विधानसभा चुनाव बाखरा अधिकारीकोवाक् दुपुडुप्

## खोबोरिया

लोहरदगा। उपायुक्त-सह-जिला निर्वाचन पदाधिकारी डॉ वाधमारे प्रसाद कृष्णवाक् आयुर् रे विधानसभा आम निर्वाचन, 2024 बाबोते रे जोतो कोषांग रेन माराड नोडल आर प्रभारी पदाधिकारीको सालाक् ते मोहोतानाक् दुपुडुप् समाहरणलय सभाकक्ष रे ओरमेना। दुपुडुप् जोतो कोषांगको एम आकात्को दायिक कामीको मानाव-बताव लागित् मेतावात्कोआ। सांवते भोट भोराव दो बिनगलती सालाक् होय ओचोय लागित् ते जोतो कोषांग रेयाक् कामीको बाबोते रेकोगालमाराव केदा। पोस्टल बूलेट कोषांग दो पोस्टल बूलेट दारय ते भोट भोराव ओचोको ओकते आसोकायते एपिक कार्ड दो मतदाता होतेते डुक् ओचोको निट लागित् मेतावात्कोआ। इतुन कोषांग देबिनगलती सालाक् आर मिमित् बिदु रेयाक् इतुन एमावाको बाबोते रे मेतावात्कोआ जेमोन भोट भोराव ओकते जाहां लेकानाक् मुसफिलाक् आलो जानामोक्। पीठासीन पदाधिकारी सांवते जोतो मतदानपदाधिकारीको मोंज इतुन एमावाको लागित् मेतावात्कोआ। भोट भोरावओकते भोट भोराव होइ दो थार लागित् मोंज बेबोसता एमावाकोलागित् मेतावात्कोआ जोतो मतदान केंद्रको रे एफएमएफ निट लागित्,साइनेज निट लागित् प्रखंड विकास पदाधिकारीको बातलावात्कोआ। मॉडल वृथ रे निट आकान मापदण्ड लेकारे सुबिसता निट



लागित् मेतावात्कोआ। प्रत्याशीकोवाक् नामाकन आर स्कूटनी रे बांडती धियान एमावात् लागित् जोतो पदाधिकारीको मेतावात्कोआ। उन निर्वाचन पदाधिकारी धोरज ठकुर होतेते जोतो कोषांग रेन पदाधिकारीको ओनकोवाक् दायिक कामीको रेयाक् बानाडय पीपीटी दारय तेएमावाकोआ। आदर्श आचार संहिता ओकते पाहिल चौबीस, अडतालीस आरबहत्तर घंटा रे होयोक् वाला कारवाइ, आदर्श आचार संहितासंडोगम, इतुन, एफएमएफ/वीएफएम रेयाक् कामी, मतदान केंद्रको रेलाकतीयानाक् सुबिसताको आर ओनको रेयाक् रिपोर्टिंग सांवते एमान तेयाक् बानाडय एमावात्कोआ। दुपुडुप् रे जोतो पदाधिकारीकोसेटेरकान ताहेकाना।

## एक्टर अतुल परचुरे आचकाय बंडावेना, 57 बोखोर उमार रे कैसर तेय हारावेना जियोन

## खोबोरिया

मुंबई। नामडाक एक्टर अतुल परचुरे, जाहायं दो द कपिल शर्मा शो रे आपनार जुदा-जुदा किरदार रेय जेलोक्कान ताहेकाना, दो आयमा दिने रूखायेन तायोम ओतेमाहां हिलोक् दोय बंडावेना। 57 बोखेर उमार रे कैसर ते उनी दोय बंडावेना। उनीय बंडावेन रेयाक् खोबोर दो फिल्म आर टीवी इंडस्ट्री रे दुक रिमिले राकाप् केदा। अतुल परचुरे दो आयमा बोखेर लाहा रे कैसर दो जाम लेदेया, उनी दो आयमा दिन खोने रान ओचोक्कान ताहेकाना। 14 अक्टूबर हिलोक्कनी दो जियोन रेयाक् लाइहाई रे दोय हारावेना। मराठी आरहिन्दी सिनेमा रे आपनार एक्टिंग ते ओपरोम बेनाव आकात् अतुल दो द कपिल शर्मा शो छड आयमा मराठी आर हिन्दी फिल्मो आर टीवी शो रेय कामी आकादा। दिन कालोम मित्टेन इंटरव्यू ओकते अतुल दोय लाई लेदा जे डॉक्टर दो उनीयाक् लीवर रे 5 सेमी रेयाक् ट्यूमरको जाम आकात् ताया। उनी दो नोआ होय मेन लेदा जे डॉक्टरस दो उनी मोंजोक् रेयाक् आसको एमादे ताहेकाना। अतुल परचुरे दो नोआ होय लाई लेदा जे उनीयाक् सही रान-मुरगान दो बाड होय दाइवाकादा, ओना इयाते उनीयाक् हालोतेदो



आरहें गाइयाइवाकान ताया। उनी दोय मेन लेदा जे गलत रान-मुरगान इयाते उनीयाक् लीवर डैमेज आकान ताया आर आयमलेकातेय ज़रुब आकान ताहेकाना। मुचात् ओकते रे दो बाय ताडाम लदाइयाक्कान ताहेकाना आर गालमाराक् जोखेच् होयथाक्-थोगोक्कान ताहेकाना। अतुल परचुरे आचकाय बंडावेन रे उनी रेन बोगे आसोक्को आर इंडस्ट्री रेन होइको लागित् आडी दुकानाक् गया।

# दुमका जिले में दूसरे चरण में 20 नवंबर को होंगे चार विधानसभा सीटों पर चुनाव

## चार विधानसभा के कुल 9,84,646 वोटर द्वारा 1157 बूथों में डाले जायेंगे वोट

● चुनाव तक 6 अंतरराज्यीय बॉर्डर पर बीएसएफ की रहेगी विशेष निगहबानी : एसपी

● नक्सल प्रभावित 90 बूथ पर होगी बीएसएफ की तैनाती

**दुमका ब्यूरो**  
दुमका। झारखंड में पहले चरण में 43 सीटों पर 13 को वोटिंग, दूसरे चरण में 20 नवंबर को 38 सीटों पर मतदान पर मतदान होना है इसी के तहत दुमका जिला के अंतर्गत चार विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र दुमका अनुसूचित जनजाति सुरक्षित विधानसभा सीट, शिकारीपाड़ा अनुसूचित जनजाति सुरक्षित सीट, जामा अनुसूचित जनजाति सुरक्षित सीट और जर्मुंडी निर्वाचन सीट पर मंगलवार को जिला निर्वाचित पदाधिकारी द्वारा प्रेस नोट जारी किया गया। द्वितीय चरण में दुमका जिले के अंतर्गत आने वाले चार विधानसभा सीट पर मतदान होना है। आगामी 20 नवंबर को मतदान और 23 नवंबर को मतगणना होगा। 22 अक्टूबर को अधिसूचना की तिथि

22 अक्टूबर से नाम निर्देशन प्रारंभ की तिथि 29 अक्टूबर तक नाम निर्देशन की अंतिम तिथि 30 अक्टूबर तक नाम निर्देशन प्रारंभ की जांच की तिथि नाम वापसी की तिथि एक नवंबर को होगी। जिले के सभी क्रिकेटल मतदान केंद्रों पर पर्याप्त संख्या में पुलिस बल प्रतिनियुक्ति रहेगा सभी मतदान केंद्रों पर वीडियोग्राफी और वेब कास्टिंग की व्यवस्था रहेगी।

**9,84,646 वोटर द्वारा 1157 बूथों में डाले जायेंगे वोट**  
जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी आंजनेयलु दोडे ने मंगलवार को प्रेस वार्ता कर बताया कि पूरे जिले में आदर्श आचार संहिता एवं धारा 144 प्रभावी हो गयी है। विधानसभा चुनाव में मतदान के लिए पूरे जिले में कुल 1157

मतदान केंद्र एवं 969 मतदान केंद्र स्थान बनाये गये हैं, विधानसभा क्षेत्र में होने वाले चुनाव में दुमका विधानसभा के लिए दुमका एवं मसलिया प्रखंड, शिकारीपाड़ा विधानसभा के लिए काटीकुंड, रानीश्वर एवं शिकारीपाड़ा प्रखंड, जामा विधानसभा के लिए जामा और रामगढ़ प्रखंड, जर्मुंडी विधानसभा के लिए सांखा, सोनारयटवाड़ी जर्मुंडी प्रखंड के रहने वाले रहने वाले 4,85,951 पुरुष के अलावा 4,98,688 महिला एवं ट्रांसजेंडर 7 तथा दिव्यांग मतदाताओं में 13183 तथा दो दिव्यांग ट्रांसजेंडर वोटर सहित 9,84,646 वोटर्स अपने मतदान का प्रयोग करेंगे।

**निर्वाची और सहायक निर्वाचित पदाधिकारी के नाम की सूची जारी**  
बड़ाईक होंगे वहीं 12 जर्मुंडी विधानसभा के लिए निर्वाचित पदाधिकारी विशाल कुमार सहायक निर्वाचित पदाधिकारी कुंदन भक्त रजनीश कुमार और नीलम कुमारी होंगे।



जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि 10 दुमका (अजजा) विधानसभा के निर्वाची पदाधिकारी अनुमंडल पदाधिकारी दुमका कौशल कुमार, सहायक निर्वाची पदाधिकारी उमेश मंडल, अजमेर हसनान और अमर कुमार होंगे, 06 शिकारीपाड़ा (अजजा) विधानसभा के निर्वाची पदाधिकारी अब्दुस समद और सहायक निर्वाचित पदाधिकारी सौरभ कुमार एजाज आलम राजेश कुमार सिन्हा, 11 जामा (अजजा) विधानसभा के निर्वाचित पदाधिकारी राजीव कुमार, सहायक निर्वाची पदाधिकारी कमलेश कुमार सिन्हा, विवेक कुमार और अशोक

बड़ाईक होंगे वहीं 12 जर्मुंडी विधानसभा के लिए निर्वाचित पदाधिकारी विशाल कुमार सहायक निर्वाचित पदाधिकारी कुंदन भक्त रजनीश कुमार और नीलम कुमारी होंगे।

संचालन के लिए आवश्यक चुनाव किसने का गठन किया गया है।

आमजनो को दी जाएगी।

**अगले 24 घंटे में सरकारी और 48 घंटे में सार्वजनिक प्रकार बैनर, पोस्टर और होर्डिंग को हटाने का दिया आदेश**

निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग की अधिसूचना जारी होने के पश्चात् आदर्श आचार संहिता प्रभावी हो गया है। उक्त परिप्रेक्ष्य में आदर्श चुनाव आचार संहिता का सख्ती से पालन किया जाएगा। आचार संहिता का उल्लंघन करनेवालों के खिलाफ त्वरित कार्यवाई होगी। साथ ही संबंधित अधिकारियों को सख्त निर्देश दिया गया कि अगले 24 घंटे में सरकारी और 48 घंटे में सार्वजनिक प्रकार बैनर, पोस्टर और होर्डिंग को हटा दिए जाएं।

**नवंबर तक 6 अंतरराज्यीय बॉर्डर पर बीएसएफ की रहेगी विशेष निगहबानी**  
पुलिस अधीक्षक पीतांबर सिंह खरवार ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग ने विधानसभा आम चुनाव 2024 की घोषणा कर दी है। इसी अधिसूचना के साथ पूरे जिले में आदर्श आचार संहिता

प्रभावो हो गई है। चार तरह के बूथों का वर्गीकरण किया गया है। जिसमें से 90 नक्सल प्रभावित बूथ पर पुलिस की विशेषता तैनाती की जाएगी।

सुरक्षा व्यवस्था को लेकर असमाजिक तत्वों पर विशेष नजर रखने के अलावे जिले के दूसरे राज्यों से सटे 6 बॉर्डर जिसमें दो बंगाल के वीरभूम जिले से सटे शिकारीपाड़ा, दो रानीश्वर, एक टोंगरा और एक बिहार के बांका जिला से सटे सरैयाहाट प्रखंड के अंतर्गत आने वाले बॉर्डर पर केन्द्रीय बलों की प्रतिनियुक्ति रहेगी। एस ए टी और एफ एस टी के लिए 12 केंद्र बनाए गए हैं। सीमावर्ती इलाकों में विशेष गश्ती व विशेष अभियान चलाया जायेगा, ताकि किसी प्रकार की समस्या उत्पन्न न हो। इसके साथ ही सोशल मीडिया पर भी विशेष निगरानी रखी जायेगी। धामक और अफवाह फैलाने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। साथ ही उन्होंने बताया कि फ्लाइंग स्क्वाड और स्टैटिक निगरानी दल का गठन किया गया है। ताकि शांतिपूर्ण व भयममुक्त वातावरण में विधानसभा चुनाव संपन्न कराया जा सके।

**प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना के तहत नोमिनी को मिला दो लाख का चेक**



**जर्मुंडी।** जर्मुंडी के स्थानीय बैंक आफ इंडिया की शाखा में मंगलवार को प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना (पीएमजेजीबीवाय) के तहत शाखा प्रबंधक शुभंकर प्रसाद ने बीमाधारक मृतक आलंदो हेन्ड्रम के आश्रित पत्नी फुलमुनि मुर्मू को दो लाख रुपये का चेक प्रदान किया। बता दें कि जर्मुंडी के झनकपुर पंचायत निवासी स्वर्गीय आलंदो हेन्ड्रम (मृतक) ने वर्ष 2022 ई. में जर्मुंडी बाजार स्थित बैंक ऑफ इंडिया में अपना खाता खुलवाया था। उसने प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना के तहत निर्धारित शुल्क 436 रुपये देकर अपना निबंधन कराया था। अलावे हेन्ड्रम की असामयिक मृत्यु हो जाने पर उसकी आश्रिता पत्नी फुलमुनि मुर्मू को बीमा योजना का लाभ प्रदान किया गया। इस अवसर पर शाखा प्रबंधक ने कहा कि सरकार की कल्याणकारी योजना से लाभुक को संकट के समय आर्थिक सहायता प्राप्त होती है। प्रत्येक व्यक्ति को बीमा योजना में अपना निबंधन अवश्य कराना चाहिए। इस अवसर पर नोमिनी फुलमुनि मुर्मू के परिवारिक सदस्य एवं बैंक पदाधिकारी अमित कुमार, पूनम स्वामी, अनुप कुमार गुप्ता, सुब्रमण्यम प्रसाद, उप मुखिया मुकेश कुमार यादव व बैंक के कार्यालय सहायक सहित अन्य मौजूद थे।

**उमी ईवीएम को प्रदर्शित कर किया जागरूक**

**जर्मुंडी।** विधानसभा चुनाव की तैयारियों को लेकर सभी बूथों पर ईवीएम मशीन का प्रदर्शन व प्रशिक्षण कार्यक्रम चल रहा है। निर्वाचन कर्मी विकास कुमार, रवि व बीएलओ ने बासुकीनाथ व जर्मुंडी बाजार में वीवीपेट, जागरूकता टीम ने ईवीएम व वीवीपैट से बूथों पर माक पोल कर लोगों को ईवीएम के प्रति फैली ध्रांति और अफवाहों को दूर किया। बूथ पर पहुंचे व्यस्क, बुजुर्ग, युवती महिला मतदाताओं ने माक पोल को देखा और ग्रामीणों ने अपना वोट डालने के बाद अपने वोट का पर्ची से मिलान किया कि जिस बटन को उन्होंने दबाया है उसी की पर्ची निकलती रही है। क्षेत्र में ईवीएम एवं वीवीपेट मशीनों का प्रदर्शन जागरूकता के लिए किया जा रहा है। निर्वाचन कर्मी व बीएलओ ने सभी लोगों से अपील की कि अधिक से अधिक संख्या में पहुंचकर ईवीएम एवं वीवीपैट से माकपोल करके संतुष्ट हों। इस मौके पर निर्वाचन जागरूकता टीम के कर्मी मौजूद थे।

**नेपाल मधेश प्रदेश के मुख्यमंत्री सतीश कुमार सिंह ने फौजदारी दरबार में टेका मत्था**



**जर्मुंडी।** बाबा बासुकीनाथ मंदिर में मंगलवार को नेपाल मधेश प्रदेश के मुख्यमंत्री सतीश कुमार सिंह ने अपने सहयोगियों के साथ पूजा अर्चना किया। इस अवसर पर उन्हें पांडव जितेंद्र झा, सुरशील झा, महेंद्र झा, अशीष झा, अशोक मिश्रा, कुंदन बाबा सहित अन्य पंडा-पुरोहितों ने विधि-विधान पूर्वक बाबा बासुकीनाथ की पोडशोपचार पूजा और रुद्राभिषेक कराया। भोलेनाथ के पूजा के उपरंत मधेश नेपाल के मुख्यमंत्री एवं उनके सहयोगियों को माता पार्वती, माता काली, शत्रु संहारिणी बबगलामुखी माता की पूजा अर्चना एवं मंदिर परिसर में वैदिक आरती कराई गई। इस मौके पर उनके साथ आए शेखर सुमन, रामाशीष सिंह, पंकज कुमार, बल्लभ प्रसाद सहित 50 सदस्यीय श्रद्धालु शामिल थे। इस मौके पर विधि व्यवस्था संधारण को लेकर जर्मुंडी थाना प्रभारी सह पुलिस निरीक्षक श्यामानंद मंडल एवं मंदिरकर्मी सुभाष राव, रविन्द्र मोदी, गौतम राव, कपिल पंडा, उदय मंडल, गुड्डू ठाकुर, नंदकिशोर व अन्य मौजूद थे।

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक एवं संपादक अशोक कुमार द्वारा भास्कर प्रिंटिंग प्रेस, धनबाद गोविंदपुर मेन रोड अशोक नगर, केजी आश्रम, गोसाईंडीह धनबाद झारखंड से मुद्रित तथा संताल एक्सप्रेस कार्यालय दंगालपाड़ा, हिजला रोड, दुमका (झारखंड) से प्रकाशित, सलाहकार संपादक चंदन मिश्र, प्रबंध संपादक सिद्धार्थ कुमार, स्थानीय संपादक चुण्डा सोरेन 'सिपाही' फोन नं. 7367009287, 9771486686

# किशोरी के साथ गैंगरेप के प्रयास के मामले में दो आरोपी देर रात गिरफ्तार

**संवाददाता**  
सरैयाहाट। एक गांव में किशोरी के साथ गैंगरेप के प्रयास के मामले में पुलिस ने अन्य दो आरोपित राजू अंसारी व रिहान अंसारी को पुलिस ने देर रात गिरफ्तार कर लिया था। पुलिस ने अन्य दो आरोपी सरफराज अंसारी व सरफराज मंसूरी को सोमवार को ही गिरफ्तार कर लिया गया था। सभी आरोपी का मंगलवार को सरैयाहाट सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में मेडिकल चेकअप कराया गया। सरफराज अंसारी को छोड़कर सभी तीन आरोपी नाबालिक है। कोर्ट से अनुमति मिलने पर जिसे बाल सुधार गृह भेजा जाएगा। शांति व्यवस्था के लिए पुलिस फोर्स के साथ मजिस्ट्रेट अभी भी गांव में कैंप कर रहे हैं। थाना



पधारी के द्वारा सघन पेट्रोलिंग की जा रही है। मुस्लिम समुदाय द्वारा दुकान खोलने पर दूसरे समुदाय के लोगों द्वारा आपत्त जताया गया। पुलिस को सूचना मिलने पर दुकान को खुलवाया गया। उपद्रवियों ने मुस्लिम समाज के कई घरों पर तोड़फोड़ की गई थी। किसी का सीसा तो किसी का एडवैस्टस टूटा हुआ था। वे लोग काफी डरे व सहमे हुए हैं। जाकिर मंसूरी और जमरुती मंसूरी ने कहा कि कई निर्दोष लोगों के साथ हाथापाई की गई थी। जो सही नहीं किया है। अगर किसी ने गलत काम किया है तो उसे सजा मिलना चाहिए। हम लोग इसके पक्षधर हैं। आज कोठिया हाट थी जहां काफी लोग अपनी दुकानदारी करने जाते थे। लेकिन आज कोई

नहीं गया है। प्रशासन का काम है लोगों को भरोसा दिलाना। गांव कि गलियां आज भी सुनसान थीं। पूर्व से दोनों समुदाय के लोग मिलजुल कर रहते आए हैं।

समाज का कोई भी व्यक्ति अफवाह में नहीं जाएं। कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए प्रशासन का सहयोग करें। सोशल मीडिया में प्रचारित अफवाहों पर ध्यान न दें। क्षेत्र में सामाजिक सौहार्द बना रहे इसके लिए समाज में रहनेवाले सभी व्यक्ति को जवाबदेही लेनी चाहिए। गांव में पुलिस कैंप कर रही है। गांव में तनाव का कोई बात नहीं है। ताराचंद्र, थाना प्रभारी, सरैयाहाट

**बिजली के करंट से मां-बेटी की मौत**

**संवाददाता**  
रामगढ़। थाना क्षेत्र अंतर्गत डांडो पंचायत के केन्दुआ गांव में बिजली का करंट लगने से 80 वर्षीय पंचा देवी एवं 56 वर्षीय दुलिया कुमारी की दर्दनाक मौत हो गई। दोनों मृतक आपस में मां-बेटी हैं। घटना सोमवार के देर रात की है। मृतका के बड़े पुत्र सह भाजपा नेता नलीन मंडल के अनुसार सोमवार की देर रात खाना खाने के बाद उनकी मां चंपा देवी बिजली के बोर्ड में लगे चार्जिंग टार्च को निकाल रही थीं। टार्च को निकालने के दौरान उन्हें करंट लग गया। मां को छटपटते देख बहन दुलिया कुमारी उन्हें छुड़ाने

डॉक्टर के पास ले जाया गया। 7 जहां दोनों को मृत घोषित कर दिया गया। नलीन मंडल ने बताया कि उनकी बहन दिव्यांग थी। शादी-व्याह नहीं होने के कारण वह मां के पास ही रहती थी। एक साथ मां-बेटी की मौत से पूरा परिवार सदमे में है। नलीन मंडल के अनुसार दोनों का दाह-संस्कार स्थानीय श्मशान घाट में कर दिया गया है। इस घटना से पूरे गांव में हड़कप मामलों को लेकर रामगढ़ थाना प्रभारी सचिव कांत साहू ने बताया कि इस मामले को लेकर अब तक किसी प्रकार की जानकारी नहीं है। सूचना मिलने पर आगे कार्रवाई की जाएगी।

**जयंती पर याद किए गए डॉ अब्दुल कलाम**

**संवाददाता**  
दुमका। सरदार पटेल चौक में सरदार वल्लभ भाई पटेल जी के प्रतिमा स्थल पर दुमका में पटेल सेवा संघ, सिविल सोसायटी व शहिद सरदार भागवत राजत विचार मंच, दुमका के संयुक्त तत्वाधान में मंगलवार को महान वैज्ञानिक भूतपूर्व राष्ट्रपति देश को जय जवान-जय किसान से जय विज्ञान के पथ प्रदर्शक श्रद्धेय अवुल पकिर जैनुल्लाब्दीन अब्दुल कलाम के अवतरण दिवस पर श्रद्धासुमन अर्पण का कार्यक्रम उनके तैय्यचित्पण पर माल्यार्पण व पुष्पांजलि अर्पित कर किया गया। उक्त पावन अवसर पर



सिविल सोसायटी, दुमका के अध्यक्ष राधेश्याम वर्मा, उपाध्यक्ष प्रेम केसरी, सचिव क्रमशः पटेल सेवा संघ, सिविल सोसायटी व शहिद सरदार भागवत राजत विचार मंच, दुमका संदीप कुमार जय बमबम,

उपाध्यक्ष पटेल सेवा संघ व अध्यक्ष जय माता दी सेवा समिति राजेश कुमार राजत, विकास चंद्र दास, मुकेश कुमार सिंह, मनोज मंडल, जितेंद्र साह, चन्दन सिंह, श्रेष्ठ वर्मा शहित कुमार यादव आदि उपस्थित थे।

**महिला किसान दिवस पर कृषक गोष्ठी व बेविनार का आयोजन**

**संवाददाता**  
दुमका। आत्मा सभागार दुमका में आत्मा दुमका की ओर से महिला किसान दिवस पर कृषक वैज्ञानिक अंतर्गत कार्यक्रम, कृषक गोष्ठी व बेविनार का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में क्षेत्रीय कृषि अनुसंधान केन्द्र दुमका के सह निदेशक डॉ रमेश कुमार, जिला पशुपालन पदाधिकारी डॉ अवधेश कुमार सिंह, जिला उद्यान पदाधिकारी गौतम कुमार, परियोजना निदेशक आत्मा संजय कुमार मंडल, कनीय पौधा संरक्षण पदाधिकारी शुभाकर गुप्ता, सहायक मिट्टी शायनज्ञ मयूरंजय कुमार, प्रखंड तकनीकी प्रबंधक दुमका दीपक चंद्र साह, प्रखंड तकनीकी प्रबंधक शिकारीपाड़ा सुशीला दुड्डू, सहायक तकनीकी प्रबंधक दुमका भारती कुमारी, स्वीच आंन फाउंडेशन प्रतिनिधि डीजीएम



ज्योति नंदी एवं त्रिपुरारी प्रसाद वर्मा उपस्थित थे। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिले के विभिन्न प्रखंडों की तकनीकी 100 महिला कृषकों ने हिस्सा लिया। अवसर पर क्षेत्रीय कृषि अनुसंधान केन्द्र दुमका के सह निदेशक डॉ रमेश कुमार ने महिला कृषकों को कम लागत में सब्जी का अधिक उत्पादन पर विस्तार पूर्वक जानकारी दी। उन्होंने बागवानी के

**विस चुनाव को लेकर आयुक्त ने की सभी मतदान केंद्रों में उपलब्ध मूलभूत सुविधाओं की समीक्षा**

**संवाददाता**  
दुमका। आगामी झारखण्ड विधानसभा निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत जिले में बनाए गए सभी मतदान केंद्रों में उपलब्ध मूलभूत सुविधाओं की समीक्षा को लेकर सख्त पारना प्रमंडल के प्रमंडलीय आयुक्त कार्यालय, दुमका के सभागार में बैठक संपन्न हुई। समीक्षा के क्रम में पाया गया कि कतिपय मतदान केंद्रों में मूलभूत सुविधाओं यथा- पेयजल, विद्युत, शैचाल्य, रैप, पहुंच पथ आदि की व्यवस्था उपलब्ध नहीं है। आयुक्त द्वारा बैठक में उपस्थित पदाधिकारियों को निर्देश दिया गया कि सभी मतदान केंद्रों का भौतिक निरीक्षण कर मूलभूत सुविधाओं की व्यवस्था एक सप्ताह के अंदर निश्चित रूप से सुनिश्चित की



जाय तथा इस संबंध में जिला निर्वाचन पदाधिकारी के माध्यम से प्रतिवेदन उपलब्ध करने का निर्देश दिया गया। ऐसे मतदान केंद्र जहां दिव्यांग मतदाता मतदान करेंगे, उन पर व्हीलचेयर एवं नियमानुसार वॉलेंटियर्स की व्यवस्था की जाय। वृद्ध और दिव्यांग मतदाताओं पर विशेष ध्यान देने की आवश्यकता है। उन्हें बीएलओ के माध्यम से मतदान की तिथि और

मतदान केंद्रों के बारे में ससमय अवगत कराया जाय। जिले में महिला संचालित मतदान केंद्रों का चयन कर सभी आवश्यक सुविधाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए। जिले में जिन मतदान केंद्रों को आदर्श मतदान केंद्र बनाया जाएगा, उन्हें रोलौली एवं स्थानीय सामग्री से सुसज्जित करें। महिलाओं द्वारा संचालित मतदान केंद्रों में महिलाओं को किसी भी प्रकार की असुविधा नहीं होना चाहिए।